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REYNMEN CONCERTS
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KONSER 
BİLETİ 
KAZAN

SAYFA 16’DA

BULMACAYI 
ÇÖZÜP
DÜNYA’YA
YOLLA!

PEMBEGÜL ABLA
KÖYDE 

ÇOCUK OLMAK 14

AVUSTRALYA’DA, 16 yaş altı 
çocukların sosyal medyadan yasak-
lanması için yapılan yeni düzenle-

meler, hükümetin ve muhalefetin birleşen 
görüşüyle ilerliyor. Ancak bu öneriye karşı 

çıkan isimlerden biri, Liberal Parti’nin Gü-
ney Avustralya milletvekili Alex Antic oldu.

DÜNYA GÖRÜŞLERİNE MANİPÜLASYON

Bugün sosyal medya üzerinden bir açık-

lama yapan Antic, hükümetin bu yasağı 
getirmesinin ardında, gençlerin sosyal 
medya aracılığıyla dünya görüşlerini 
değiştirmeye başlamalarına engel olma 
amacının yattığını iddia etti. 

Sistemi 
sorgulayan 
gençler

SOSYAL 
MEDYA 

YASAĞI VE 

Antic: Sosyal Medya Yasağı, Gençlerin “Red Pilled” 
Olmalarını Engelleme Amacı Güdüyor

>> AVUSTRALYA’NIN ZENGIN İSMI 

ABD’ye 
taşınıyor
Paketleme Devi Anthony Pratt, 
ABD’ye Taşınma Kararını Açıkladı 4

Yenilenebilir Enerji 
Yatırımlarında Artış

Eylül Çeyreğinde Yenilenebilir Enerji Yatırımlarında Artış

PAT Conroy, Trump 
Yönetimi Altında Aukus 
Anlaşmasının Geleceğin-

den Emin.

>> AUKUS ANLAŞMASI 
Trump’la devam 
edecek mi?

11

9

9

>> $250 BİN KAZA 

Klasik araç 
pert oldu
MELBOURNE’DE Klasik 1969 Ford Falcon GT Ağaca Çarptı: Vatandaşlar Şüpheliyi Yakalayarak Gözaltına Aldı

>> UBER EATS 
SÜRÜCÜLERININ 
Yasadışı 
yolcu taşıması

14
UBER Eats Sürücülerinin 
Yasadışı Yolcu Taşıması, 
Uber’e 1.5 Milyon Dolar 

Cezaya Mal Olabilir
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Yeni haftaya parçalı bulutlu başlaması tahmin 
edilen Melbourne’da çarşamba günü yer yer 
yağış beklentisi var. Perşembe ve cuma günü 
parçalı bulutlu hava egemen olacak, yağış 
beklentisi yok. Hafta sonunda ise cumartesi 
ve pazar gününü kapsayan çok bulutlu hava 
egemen olacak. Mutlu haftalar.

Melbourne/Victoria Hava Durumu Tahmini www.dunya.com.auDUNYA

NSW Polisine Yüzde 40’a Kadar Zam
NSW Polislerine Yüzde 40’a Kadar Zam: 30 Yıldır Görülmeyen Maaş Artışı

NEW South Wales (NSW) 
polisleri, tarihindeki en 

büyük maaş artışını elde ederek, 
ülkenin en yüksek maaşlı polisleri 
olma yolunda önemli bir adım attı. 
Polisler, yeni bir maaş anlaşması 
çerçevesinde, %40’a varan oranlar-
da maaş artışı alacak.

Bu “nesilsel” artış, hemşireler ve 
ulaşım işçileri gibi diğer kamu ça-
lışanlarının, daha iyi maaş teklifleri 
için hükümete karşı başlattığı grev 

tehditlerinin gölgesinde gerçekleşti.
Yeni anlaşma kapsamında, 

10.000’den fazla başpolis, kıdemli 
başpolis ve çavuş maaşları, var-
diya ödenekleri hariç en az %25 
oranında artacak. Maaş skalaları 
ise sadeleştirildi. Örneğin, 3. 
kademe kıdemli başpolisin maaşı, 
107.600 dolardan 2027 ortasına 
kadar 146.600 dolara yükselecek.

Dört yıl sürecek olan anlaşma, 
1 Temmuz’dan itibaren geriye 

dönük ödeme yapmayı içeriyor 
ve polis sendikasının talep ettiği 
miktara yakın bir seviyede. NSW 
Polisler Derneği Başkanı Kevin 
Morton, sendika üyelerine yaptığı 
açıklamada, “Yüksek bir hedef 
koyduk ve haklı bir sebebimiz var,” 
dedi. “Bu teklif, NSW Polisi için son 
30 yılın en yüksek maaş artışını 
sağlayacak ve diğer kamu sektörü 
çalışanlarına yapılan tekliflerin 
çok önünde olacak.”

Maaş artışının, NSW polis teşkilatındaki çoğu çalışan için 
nesiller boyu sürecek bir değişimi simgelediği belirtiliyor.

>> TRUMP BAŞKANLIĞI AVUSTRALYA’YI

AI’de Nasıl Etkiler
Ed Husic: Trump’un Başkanlığı, Yapay Zeka ve Sosyal Medya 
Düzenlemelerini Nasıl Etkiler?

E ndüstri Bakanı Ed Husic, 
Avustralya’nın, Donald 
Trump’ın yeniden başkan 

olması durumunda yapay zeka 
(YZ) ve sosyal medya düzenle-
meleri alanındaki yaklaşımının 
ne olacağı konusunda sorularla 
karşılaştı. Sorular, Trump’ın 
Biden’ın yapay zeka ile ilgili 
yürütme emrini iptal etme 
vaadi ve Elon Musk’ın Trump 
üzerindeki etkisi çerçevesinde 
soruldu.

Husic, Canberra’da gazetecile-
re yaptığı açıklamada, Avustral-
ya hükümetinin YZ konusunda 
nasıl bir strateji izleyeceğine 
dair şu yorumları yaptı:

Yapay Zeka Düzenlemeleri:

“Biz, ortak zemin bulabildiği-
miz yerlerde uyum sağlamayı ve 
gerekirse yerelleştirme yapmayı 
hedefliyoruz. Diğer ülkelerle 
iş birliği yaparak, Avustralya 
bağlamında YZ kullanımına dair 
halkın güvenini kazanmak için 
gerekli adımları atacağız.”

Sosyal Medya ve Dezenfor-
masyon Yasası:

Trump’ın, Avustralya hüküme-
tinin önerdiği dezenformasyon 
yasasına karşı çıkıp çıkmayacağı 
sorusuna ise Husic şu şekilde 
cevap verdi:

“Biz, Avustralya halkına olan 
sorumluluğumuzu ciddiye 
alıyoruz. Buradaki insanların, 
ulusal önceliklerimize uygun 

şekilde sorunları çözmemizi 
istediğini düşünüyorum. Bu 
nedenle, gerekli gördüğümüzde 
gereken adımları atmaya devam 
edeceğiz.”

Bu açıklamalar, Başkan 
Yardımcısı seçilen JD Vance’in, 
NATO müttefiklerine “Amerikan 
değerlerine saygı gösterin” 
çağrısında bulunmasının ardın-
dan geldi. Vance, “NATO, bizi bu 
askeri ittifakta iyi bir katılımcı 
olarak görmek istiyor – o zaman 
neden Amerikan değerlerine ve 
ifade özgürlüğüne saygı duy-
muyorsunuz?” diyerek, askeri 
ittifakların ifade özgürlüğü gibi 
temel değerlere saygı göster-
mesi gerektiğini vurguladı.

Eski ATO Yetkilisi Ceza Davası Tarihi Belirlendi
AVUSTRALYA Vergi Dairesi (ATO) eski yetkili-
si Richard Boyle hakkında açılan ceza davasının 

tarihi, Kasım 2025 için belirlendi. Güney Avustralya 
Bölge Mahkemesi’nde Pazartesi günü yapılan yön-
lendirme duruşmasında, Boyle’a bir yıl sonra başlaya-
cak olan davaya katılması gerektiği bildirildi.

Boyle’un, suçlamalardan kaçınmak için yaptığı son 
başvuru, Yüksek Mahkeme tarafından reddedildi. 
Mahkeme, Boyle’un, whistleblower (ihbarcı) koruma-
larını kullanarak davadan muaf tutulma başvurusu-
nu reddetmişti.

Boyle’a, vergi mükelleflerinin bilgilerini cep 
telefonu ile fotoğraflamak ve meslektaşlarıyla 
gizlice konuşmalar kaydetmek gibi 24 suçlamada 

bulunuluyor. Boyle, ATO’nun vergi borcu tahsilat 
yöntemlerine karşı medya ile iletişime geçmiş, vergi 
mükelleflerinin rızası olmadan banka hesaplarından 
para çekilmesine olan uygulamalara dikkat çekmişti. 
Boyle, bu endişeleri ilk önce iç yazışmalarla ve Vergi 
Müfettişi ile paylaşmıştı.

Boyle, whistleblower olarak koruma sağlamak için 
Kamusal Menfaat Açıklama Yasası’na dayalı olarak 
ceza davalarından muaf tutulmak istemişti. Ancak, 
2023 Mart ayında, Bölge Mahkemesi Hakimi Liesl 
Kudelka, yasa uyarınca whistleblower’ların, herhangi 
bir suç eylemi gerçekleştirdikleri takdirde korunup 
korunamayacağına dair net bir hüküm bulunmadığı-
nı belirtmişti.

ELEKTRIKLI araç 
(EV) satışları, yanlış an-

lamalar ve teşviklerin erken 
kaldırılması nedeniyle ya-
vaşladı. Avustralya Otomobil 
Birliği (AAA), son dönemde 
elektrikli araç alımının ge-
rilemesinin ardından, daha 
fazla desteklenmeye ihtiyaç 
duyulduğunu vurguladı.

AAA’nin yayımladığı son 
rapora göre, 2024’ün üçüncü 
çeyreğinde elektrikli araç sa-
tışları %25 oranında düşerek 
15.000’den fazla araç daha 
az satıldı. Diğer taraftan, 
içten yanmalı motorlu araç 
satışları %9,1 oranında dü-
şerken, hibrit ve fişe takıla-
bilir hibrit araçların satışları 
ise artış gösterdi.

Elektrikli araçların pazar-
daki payı %6,5’e gerileye-
rek, 2022’den bu yana en 
düşük seviyesine indi. Bu 
düşüş, tüm eyaletlerde ve 
bölgelerde elektrikli araçlar 
için teşviklerin kaldırılma-
sının ardından yaşandı. Batı 

Avustralya dışında diğer tüm 
eyaletlerde verilen teşvik-
lerin sona ermesi, elektrikli 
araç satışlarını olumsuz 
etkiledi.

Buna karşın, hibrit araç 
satışları %3,3 artarak çeyrek 
dönemde 48.000’in üzerinde 
satış gerçekleştirdi ve pazar 
payını %16’ya çıkardı. Fiçte 
takılabilir hibrit araç satış-
ları ise %56,6 oranında arttı. 
Bazı fişe takılabilir hibrit 
araçlar, federal hükümetin 
fringe benefit tax (FBT) indi-
rimi avantajına sahip. Ancak 
bu teşvikler, Nisan 2025’te 
sona erecek.

Uzmanlar, hükümetin 
elektrikli araç teşviklerini 
yeniden gözden geçirmesi 
gerektiğini belirtiyor. Teşvik-
lerin kaldırılmasıyla birlikte, 
hibrit ve fişe takılabilir hibrit 
araçların daha cazip hale 
geldiği, ancak uzun vadede 
tamamen elektrikli araçların 
yaygınlaşmasının engellen-
diği vurgulanıyor.

Elektrikli Araç Satışları Yavaşlamasına 
Teşviklerin Kaldırılması Etkili Oldu

ELEKTRIKLI ARAÇTA
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Aile Hukuku
(Boşanma, Velayet)

Public Liability
(Çevresel Kaza Tazminatları)

Superannuation
(Tam ve Kalıcı Sakatlık Talepleri)

Trafik Kaza 
Tazminatları

İş Kaza Tazminatları
Göçmenlik ve 
Vize Başvuruları
(Immigration)

Vasiyet ve Vekalet 
Dava İtirazları

Mesleki İhmal Davaları
(Profesyonel İhmal)
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Yeni haftaya parçalı bulutlu başlaması tahmin 
edilen Sydney’de çarşamba ve perşembe gününde 
yer yer sağanak yağış beklentisi hakim. Cuma ve 
cumartesi günü yağış beklentisi bir hayli düşük 
ancak çok bulutlu ve yüzde 70’e ulaşan nem 
miktarı tahmin ediliyor. Bazı bölgelerde sağanak 
yağışın hakim olduğu bir pazar günü bekleniyor.

DUNYA

>> AVUSTRALYA’NIN ZENGIN İSMI 

ABD’ye 
taşınıyor
Paketleme Devi Anthony Pratt, 
ABD’ye Taşınma Kararını Açıkladı

A vustralya’nın en zengin isimle-
rinden biri olan Anthony Pratt, 
Amerika Birleşik Devletleri’ne 

kalıcı olarak taşınacağını duyurdu. 
Pratt, iş yaşamındaki başarıları ve 
uzun yıllara dayanan bağları sayesin-
de ABD’deki önemli iş bağlantıları ve 
Başkan Donald Trump ile olan ilişki-
leriyle biliniyor. Pratt’in paketleme ve 
geri dönüşüm işindeki başarıları, onu 
Financial Review Zenginler Listesi’nde 
23,3 milyar dolar servetiyle üst sıralara 
taşıdı.

Pratt, LinkedIn üzerinden yaptığı 
açıklamada, “Geçen ay kalıcı ABD otu-
rum izni aldığım için onur duyuyorum” 
diyerek, Amerika’ya taşınma kararını şu 
gerekçelerle açıkladı:

“Ailem tümüyle ABD vatandaşı.”
“Son 30 yıl içinde Amerika’ya 70 

fabrika kurduk ve 12.000 yüksek maaşlı 
Amerikan imalat işi oluşturduk.”

Pratt, Visy Australia’daki başkanlık 
görevine devam edeceğini ve Avust-
ralya’ya düzenli olarak döneceğini de 
sözlerine ekledi.

ABD BAĞLANTILARI

Bu açıklama, Avustralya’nın en zengin 
kadını Gina Rinehart’ın Donald Trump’ın 
politikalarını övmesi ve ABD’ye giderek 
Trump’a desteğini gösterdiği döneme 
denk geldi. Rinehart, Trump’ın zaferi 

hakkında, Avustralya hükümetinin, bü-
rokrasiyi azaltma ve vergileri düşürme 
konusunda Trump’tan ders alabileceğini 
belirtmişti.

Pratt ailesinin ABD’de mülkleri bu-
lunuyor, bunlar arasında 1920’lerden 
kalma ikonik Sherry-Netherland bina-
sında, Fifth Avenue ile 59. Caddesi’nde 
bir penthouse da yer alıyor. Pratt’in 
partneri Claudine Revere de Amerikalı 
bir girişimci.

TRUMP’A OLAN DESTEĞI

Anthony Pratt, Visy’nin ABD’deki ge-
nişlemesini Pratt Industries adı altında 
yönetiyor. Şirket, Amerika’daki beşinci 
büyük kutu üreticisi ve 25’ten fazla 
eyalette üretim yapıyor. Pratt, Trump’a 
olan desteğini 2016 seçimleri öncesin-
de 100.000 dolar değerinde bir bahisle 
de göstermişti.

Ayrıca Pratt, 2018 yılı itibariyle 
Trump’ın Florida’daki özel kulübü Mar-
a-Lago’nun üyeliği için yıllık 14.000 do-
ların üzerinde ödeme yapıyordu. Pratt, 
geçtiğimiz yıl yayımlanan sızan kayıt-
larında Trump hakkında, “Şok etmekten 
büyük zevk alıyor” şeklinde yorumda 
bulunmuştu.

Pratt’in ABD’ye taşınma kararı, onun 
iş yaşamındaki küresel perspektifini ve 
Amerika’daki güçlü bağlarını bir kez 
daha gözler önüne serdi.

>> AUBURN BÜYÜK YANGIN: 

Çevreye Giriş Yasağı

Sydney’in batı-
sında bulunan 
Auburn’da bü-
yük bir yangın 
çıktı ve çevre 
bölgeye giriş 
yasağı (exclu-
sion zone) ilan 
edildi.

YANGIN, Pazartesi akşamı saat 
18:00 civarında, Stubbs Caddesi ile 

Parramatta Yolu’nun kesişimindeki bir 
oto tamir dükkanında başladı ve hızla 
yayıldı. Yangın, çevredeki işletmelerin 
ve sakinlerin tahliye edilmesine yol açtı.

100’den fazla itfaiyeci ve 20’den fazla 
itfaiye aracı olay yerine sevk edildi. Yan-
gının kontrol altına alınması yaklaşık iki 
saat sürdü. İtfaiyeciler, yangını söndür-
mek için havadan üç adet merdivenli 
platform ve insansız hava araçları (dro-
ne) kullandı. Yangının başladığı binanın 
çatısı çökerken, komşu binalar, özellikle 
bir odun parkesi deposu ve bir benzin 
istasyonu itfaiye ekipleri tarafından 
korunarak zarar görmedi.

Yangın sırasında bölgeyi yoğun 

duman kapladı ve yerel halktan pen-
cere, kapı ve havalandırmaları kapalı 
tutmaları istendi. Oto tamir dükkanında 
bulunan iki kişi, duman zehirlenmesi ve 
yanıklar nedeniyle hastaneye kaldırıldı.

Yangın söndürüldü ancak bazı bölge-
lerde hala duman çıkmaya devam edi-
yor. İtfaiye ekipleri, binanın çökmesin-
den dolayı tamamen söndürme işlemi 
yapamadı. Yangın söndürme çalışmaları 
gece boyunca devam edecek.

Giriş yasağı kaldırılmış ve sakinler evleri-
ne dönebilirken, Parramatta Yolu’ndaki ula-
şımda hala aksaklıklar yaşanıyor. Rawson 
Caddesi ile St Hilliers Yolu arasında her iki 
yön trafiğe kapatıldı. Sürücüler, bölgeden 
kaçınmaları ve trafik güncellemelerini 
kontrol etmeleri konusunda uyarıldı.

>> İŞYERINDE 

Cinsel Taciz Politikası

Çoğu İşye-
rinde Cinsel 
Taciz Politi-
kası Bulunu-
yor, Ancak 
Yaygınlık 
İzlenmiyor

ÇALIŞANLAR 
için güvenli 

bir çalışma ortamı 
sağlamak amacıyla 
“Respect@Work” raporu 
çerçevesinde, İşyerinde 
Cinsiyet Eşitliği Ajansı’na 
(WGEA) 7.000’den fazla 
işveren yeni bilgiler 
sundu.

Verilere göre, işveren-
lerin neredeyse %99’u, 
işyeriyle ilgili cinsel 
taciz ve ayrımcılık konu-
sunda resmi bir politika 
oluşturmuş olsa da, yeni 
veriler, her dört işve-
renden birinin (yüzde 
28) bu tür olayların ne 
kadar yaygın olduğunu 
izlememekte olduğunu 

gösteriyor. WGEA CEO’su 
Mary Wooldridge şu 
açıklamayı yaptı:

“Her ne kadar kapsam-
lı politika kapsama alanı 
görsek de, bu sadece 
kritik bir ilk adımdır. Ku-
ruluşlarda uzun vadeli 
kültürel değişim, aynı 
zamanda çalışanların 
ve şirket liderlerinin bu 
politikayı bilmelerini, 
içeriğini anlamalarını ve 
uygulamada hangi rolü 
oynadıklarını bilmelerini 
gerektiriyor.”

Respect@Work 
raporundan elde edilen 
bir diğer önemli bulgu, 
liderliğin proaktif katı-
lımının uzun vadeli de-

ğişim için kritik olduğu 
yönünde. WGEA’nın yeni 
sonuçları, çoğu CEO’nun 
bu politikaları gözden 
geçirme, onaylama ve 
ardından bunları iletme 
konusunda oldukça ilgili 
olduğunu (yüzde 85) 
gösteriyor. Ancak, yöne-
tim kurullarının sadece 
yarısından biraz fazlası 
(%55) benzer şekilde 
dahil oluyor.

Veriler ayrıca, cinsel 
tacizi İK’ya bildirmek 
için kapsamlı süreçlerin 
bulunduğunu (yüzde 98), 
ancak anonim bildirim 
süreçlerinin daha az eri-
şilebilir olduğunu (yüzde 
68) ortaya koydu.

>> AİLE KIL PAYI KURTULDU 

Pascoe Vale South YANGINI
Pascoe Vale South’ta Dükkanlar ve Arabalar Yok Oldu, 
Polis Tütün Savaşlarına Bağlantıyı Araştırıyor

ÖZET:
Pazartesi sabahının erken 

saatlerinde, Pascoe Vale South’taki bir 
markete araba çarptı ve yangın çıktı

Alevler, komşu dükkana ve sokakta 
park halindeki ikinci bir araca yayıldı.

Sonraki adımlar:
Polis, olayın Victoria’daki devam 

eden tütün savaşıyla bağlantılı olup 
olmadığını araştıracak.

Detaylar:
Pascoe Vale South, Melbourne’un 

kuzeyinde bulunan Coonans Road’da, 
Pazartesi sabahı saat 3:17’de birçok 
acil çağrı sonrasında itfaiyeciler olay 
yerine çağrıldı.

Fire Rescue Victoria (FRV) sözcü-
sü, ekiplerin bakkal dükkanından ve 
yanındaki dükkandan yoğun duman ve 

alevler yükseldiğini gördüğünü söyle-
di. Bir araba, dükkanın önüne çarpmış 
ve alev almıştı. Alevler, sokakta park 
halindeki ikinci bir araca da sıçramıştı.

Yangını kontrol altına almak yarım 
saat sürdü, ancak ekipler yangının pe-
rakende bölgesine yayılmasını engel-
lemeyi başardı.

Polis, markete bağlı bir evde bir ai-
lenin yaşadığını belirtti. Polis sözcüsü, 
şans eseri ailenin yaralanmadığını 
söyledi.

Polis, olay yerini güvenlik şeridiyle 
çevreledi ve bir suç mahalli oluşturdu.

Yangının nedeni, FRV uzmanları ve 
Victoria Polisi’nden bir kundaklama 
kimyacısı tarafından araştırılıyor. De-
dektiflerin gün içerisinde olay yerine 
gelmesi bekleniyor.
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Sosyal Medya Yasağı ve 
Sistemi Sorgulayan Gençler
Antic: Sosyal Medya Yasağı, Gençlerin “Red Pilled” Olmalarını Engelle-
me Amacı Güdüyor

A vustralya’da, 16 yaş altı ço-
cukların sosyal medyadan 
yasaklanması için yapılan 

yeni düzenlemeler, hükümetin ve 
muhalefetin birleşen görüşüyle 
ilerliyor. Ancak bu öneriye 
karşı çıkan isimlerden 
biri, Liberal Parti’nin 
Güney Avustralya 
milletvekili Alex 
Antic oldu.

Bugün sosyal 
medya üzerin-
den bir açıkla-
ma yapan Antic, 
hükümetin bu 
yasağı getir-
mesinin ardında, 
gençlerin sosyal 
medya aracılığıyla 
dünya görüşlerini değiş-
tirmeye başlamalarına engel olma 
amacının yattığını iddia etti. Antic, 
Labor Parti’sinin gençlerin sosyal 
medya sayesinde “red pilled” (siste-
mi sorgulayan) olmaya başladığını 

ve bu nedenle hükümetin bu nesli 
kontrol altına almayı hedeflediğini 
öne sürdü.

“SOSYAL MEDYA YASAĞI, SOL KA-
NAT MESAJLARINI DAYATACAK”

Antic, sosyal medya 
yasaklarının ve “yan-

lış bilgi” düzenle-
melerinin genç 
Avustralyalıların 
sadece bir sol 
kanat, şirket 
odaklı mesaj-
ları almalarını 
sağlayacağını 

ve bunun yeni 
bir Labor seçmen 

kuşağı yaratacağını 
savundu.

MUHALEFET HIZLA YASA 
TASARISINI ÇIKARMAK İSTIYOR

Hükümet, 16 yaş altındaki 
çocuklar için sosyal medya 
yasağı getirmeyi planladığını ve 

bu yasayı bu yıl parlamentoya 
sunmayı hedeflediğini duyurdu. 
Buna karşılık, muhalefet 
lideri Peter Dutton, yasanın 
hızla geçmesini talep ederek, 
değişikliklerin çocuklar tatil 
öncesinde hayata geçmesini 
istediğini belirtti. Dutton, yasaların, 
parlamentonun incelemesinden 
geçmesine gerek olmadığına ve 
bu yıl içinde çıkarılabileceğine 
inandığını söyledi.

ANTIC YASALARIN ACELEYLE 
ÇIKARILMASINA KARŞI

Ancak Antic’in paylaştığı twe-
et, bu yasa teklifine karşı Liberal 
Parti’nin içinde bazı görüş ayrılık-
larının olduğunu gösteriyor. Alex 
Antic, hükümetin hızlı bir şekilde 
yasayı çıkarmak istemesinin, sosyal 
medya üzerinde daha fazla kontrol 
sağlama amacı taşıdığını belir-
terek, bunun gençler üzerindeki 
etkileri konusunda endişelerini 
dile getirdi.

Li-
beral Parti için-

de bu yasa tasarısına 
karşı çıkan sesler artarken, 

hükümet ve muhalefet kana-
dından yasanın hızlı bir şekilde 

onaylanması için baskılar devam 
ediyor. Avustralya’daki gençlerin 

sosyal medya kullanımına yönelik 
bu düzenleme, önümüzdeki 
haftalarda daha fazla tartış-

maya yol açacak gibi 
görünüyor.

Hayatını Feda 
Eden Öğretmen
Melbourne’de Su Tankeri Kazasında 
Kahraman Öğretmen Yardımcısı
Hayatını Kaybetti

MELBOUR-
NE’UN kuzey-

batısındaki Riddells 
Creek’te, çocukları 
kurtarmak için hayatını 
feda eden öğretmen 
yardımcısı Eleanor 
Bryant olarak açıklandı. 
43 yaşındaki anaokulu 
çalışanı ve konuşma 
terapisti olan Bryant, 
McKen-
zie Water 
firmasına 
ait su 
tankeriyle 
meydana 
gelen kaza-
da yaşamı-
nı yitirdi.

Olay, 
pazarlama 
günü öğle-
den sonra 
saat 14:20 
civarında, Macedon Ran-
ges Montessori Oku-
lu’nun oyun alanında 
çocukların ve öğretmen-
lerin oyun molasından 
yeni çıkarken gerçekleş-
ti. Yetkililer, su tankeri 
sürücüsünün bir sağlık 
problemi nedeniyle 
kontrolü kaybettiğini ve 
aracın önce bir elektrik 
direğine çarptığını ar-
dından ise oyun alanına 
daldığını belirtti.

Bryant’ın son eylemi-
nin, yaklaşan aracı fark 
ederek çocukları itip 
tehlikeden uzaklaştır-
mak olduğu ifade edildi. 

Kazada, Bryant olay 
yerinde hayatını kaybe-
derken, 3 yaşındaki bir 
çocuk ciddi şekilde yara-
lanarak Royal Children’s 
Hospital’a kaldırıldı. 
Çocuğun sağlık duru-
mu stabil ancak ciddi 
olmayan şekilde yaralı 
olduğu açıklandı.

Victoria Polisi, kazanın 
“inanılmaz 
derecede 
trajik” ol-
duğunu ve 
daha fazla 
kişinin 
yaşamını 
yitirmemiş 
olmasını 
“şans” 
olarak de-
ğerlendirdi. 
Detective 
Senior 

Sergeant Christian Von 
Tunk, kazanın ardından 
yaptığı açıklamada, “Bu, 
çok daha kötü olabile-
cek bir durumdu” diye-
rek, Bryant’ın cesaretine 
dikkat çekti.

McKenzie Water şir-
ketinin sahibi Alan Mc-
Kenzie, kazanın ardın-
dan yaptığı açıklamada, 
“Tecrübeli sürücümü-
zün bir sağlık sorunu 
yaşadığı anlaşılıyor. Bu 
olay bizim için büyük bir 
şok ve tüm mağdurların 
yakınlarına başsağlığı 
diliyoruz” ifadelerini 
kullandı.

>> GÖLETTE DÜŞEN ÇOCUK 

Hayatını kaybetti
Portland’da Gölette Boğulma Tehlikesi 
Geçiren Çocuk Hayatını Kaybetti

NEW South 
Wales’in Central 

Tablelands bölgesindeki 
Portland kasabasında, 
gölette boğulma tehli-
kesi geçiren iki yaşında-
ki bir çocuk hastanede 
hayatını kaybetti.

Polis, Salı günü öğ-
leden sonra saat 15:00 
civarında, Pipers Flat 
Yolu’nda bir malikaneye 
ihbar üzerine sevk edil-
di. Olay yerine ulaşan 
polis ekipleri, çocuğun 
göletten çıkarıldığını ve 
sağlık ekipleri tarafın-
dan olay yerinde tedavi 
edilerek Bathurst Has-

tanesi’ne sevk edildiğini 
bildirdi. Ancak çocuk, 
hastaneye vardığında 
yaşamını yitirdi.

NSW Polisi, olayın 
ardından bir soruştur-
ma başlattı ve coroner 
(savcı) raporu hazırla-
mak üzere çalışmalarını 
sürdürüyor.

Portland, Sidney’in 
160 kilometre batısında 
yer alan tarihi bir ma-
dencilik kasabası olup, 
trajik olayın ardından 
bölgedeki yetkililer 
tarafından olayla ilgili 
bilgi toplanmaya devam 
ediliyor.

Rüzgar Türbini Alanında İş Kazası
Victoria’da Rüzgar Türbini Alanında İş Kazası: Bir İşçi Hayatını Kaybetti

VICTORIA’NIN Ro-
kewood bölgesindeki 

bir rüzgar enerjisi santralinde 
çalışan bir adam, sabah saat 
8:00 civarında bir fan kana-
dının altında kalarak hayatını 
kaybetti.

Polis, olayın iş kazası olarak 
kaydedildiğini ve ilk müdaha-
le ekiplerinin adamı hayata 
döndürmeye çalıştığını ancak 
olay yerinde hayatını kaybetti-
ğini açıkladı.

Olayla ilgili olarak, iş gü-
venliği denetimlerini yürüten WorkSafe’in soruşturma 
başlattığı belirtildi.

Rüzgar Enerjisi Santralindeki İşçi Ölümü: Sendika, 
“Sadece Bir İstatistik Değil” Dedi

Avustralya İşçiler Sendikası (AWU), Golden Plains 
rüzgar enerjisi santralinde bir işçinin hayatını kay-
betmesinin ardından büyük bir öfke ve hayal kırıklığı 
duyduğunu açıkladı. AWU Victoria Eyalet Sekreteri 
Ronnie Hayden, yaşanan trajik olayın “önlenebilir” 

olduğunu belirterek, bu tür 
kazaların önlenmesi için gere-
ken önlemlerin alınmadığını 
vurguladı.

“Bu sadece bir başka istatis-
tik değil, işe gidip geri döne-
meyen bir işçi,” diyen Hayden, 
kaybın derin etkilerini dile 
getirdi.

Bu ölüm, proje üzerindeki 
artan güvenlik endişelerinin 
bir yansıması olarak gündeme 
geldi. Sendika, sadece iki hafta 
önce üç farklı sendika temsilci-

sinin Vestas yönetimiyle yaptığı görüşmelerde, sahadaki 
iş güvenliği konusunda ciddi endişeler dile getirmişti. 
Görüşmelerde, “Henüz kimsenin hayatını kaybetme-
mesi sadece şans,” ifadeleri kullanılmıştı. AWU, projede 
yaşanan gecikmelerin, işçilere yönelik baskıyı artırarak, 
güvenlik sorunlarını derinleştirdiğini savunuyor.

Sendika, Vestas ve proje paydaşlarını sorumluluk 
almaya çağırarak, güvenlik önlemlerinin bir an önce 
iyileştirilmesi gerektiğini belirtti.
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85 King St, Dallas VIC 3047

Yanıltıcı Bilgi ve Dezenformasyon 
Senato Duruşması Başladı

A vustralya Federal Hükü-
meti’nin tartışmalı yanıltıcı 
bilgi ve dezenformasyon 

yasasıyla ilgili olarak bir pazartesi 
günü Senato komitesinin duruş-
ması yapılıyor. Duruşmada hukuk 
uzmanları, dini gruplar ve federal 
departmanlardan görüşler alınacak.

Twomey, aldatma amacıyla, 
birinin daha önce bir şeyin yanlış 
olduğunu söylediği durumların 
yeterli olmadığını savundu:

“Birçok durumda, kişinin aldat-
mayı amaçladığını sanmıyorum. 
Aslında, gerçeği kontrol edenlerin 
söyledikleriyle aynı fikirde değiller 
ve bu karşıtlıklarını kamuoyuna 
duyurmak istiyorlar. Bir ya da iki 
uzmanın, bir şeyin yanlış olduğu 
sonucuna varmasına dayanarak 
bunun dezenformasyon sayıl-
ması doğru değil; bu mutlaka 
yanlış olduğu anlamına gelmez. 

Eğer bazı uzmanlarla doğrulama 
yapıldıysa ya da hatta bir uzman 
konsensüsü varsa, bunun yanlış 
olduğu anlamına gelmez. İnsanlar, 
söylediklerinin doğru olduğuna 
gerçekten inanabilirler ve bence 
bunu yaymaya devam etseler bile, 
insanları kasıtlı olarak kandırma-
ya çalıştıklarını varsaymak doğru 
olmayabilir.”

Twomey’nin görüşü, Victoria’lı 
avukat James McCormish tarafın-
dan da desteklendi.

One Nation senatörü Malcolm 
Roberts, Senato’daki dezenformas-
yon ve yanıltıcı bilgi yasa tasarısı 
soruşturmasında hukuk uzman-
larına şu soruyu sordu: “Gerçeğin 
hakemi kimdir?”

Anayasa hukuku uzmanı Prof. 
Anne Twomey, bunun yasa tasa-
rısının tuhaf bir yönü olduğunu 
belirterek, platformların gerçeği 

denetlemek için genellikle gerçek 
kontrolörlerine başvurduğunu ve 
bu kişilerin bulabildikleri uzman-
lara başvurduğunu, ancak yanıtla-
rın çoğu zaman yanlış anlaşıldığını 
söyledi:

“Ben de bu işin uzman tarafın-
daydım, pek çok gerçek kontrolü 
istendi ve işte deneyimim: Kar-
şılaştığım insanlar çok çaba sarf 
ediyorlar ve iyi niyetliler, ancak 
kendileri bu alanda uzman değil-
ler. Beni bir şekilde soru sormak 
için çağırıyorlar. Ben de onlara 
sordukları soruya uygun bir yanıt 
veriyorum, ancak bazen sonra 
yazdıklarını okuduğumda, bunun 
yanlış yorumlandığını ya da yanıl-
tıcı hale geldiğini fark ediyorum, 
çünkü sormak için kullandıkları 
kelimelerin, aslında çok farklı anla-
mı olan başka bir kelime grubuyla 
aynı anlama geldiğini sanıyorlar.”

Senato Duruşması, Yanıltıcı Bilgi ve Dezenformasyon Yasası Üzerine Başladı

Prof. Twomey, gerçek kontrolörlerinin uzmanları 
sıklıkla yanlış anladığını ve bunun daha sonra yeniden 
kontrol edilmediğini belirtti:

“Benim izlenimim şu ki, bu kişiler genellikle üniversi-
teden yeni çıkmış genç çocuklar ve gerçekten ne söyle-
diklerini bilmiyorlar. Gerçekten önemli bir karar verme 
rolünü üstleniyorlar; bu kararlar, Meta veya Google gibi 
platformların, doğru ve yanlış arasındaki farkı belirle-
mesine yol açacak. Ama gerçek kontrolörü, uzmanların 
söylediklerini doğru anlamamışken, bu önemli kararı 
veriyor. Ayrıca, bu durum ne tür uzmanları seçtiğinize de 
çok bağlı.”

Victoria Barosu’ndan James McCormish, bunun yasa 
tasarısının “gözle görülür büyük bir açığı” olduğunu 
belirtti.

Sosyal Medyada Yanıltıcı Bilgiyle Mücadele
AVUSTRALYA İletişim ve Medya 
Kurumu (ACMA), bugün sosyal med-

yada yanıltıcı bilgi ve dezenformasyonla 
mücadele etmek için daha fazla yetki 
çağrısını yineleyecek.

İletişim denetim kurumu, Adobe, Apple, 
Google, Meta, Microsoft, Redbubble, 
TikTok, Twitch ve Legitimate tarafından 
imzalanan dezenformasyon ve yanıltıcı 

bilgiyle ilgili bir uygulama kodunun, 
yürürlük gücü eksik olduğuna inanıyor.

ACMA şu uyarıyı yaptı:
“Dijital platformları imza sahibi 

olmaya zorlayacak ya da yükümlülükle-
rini ihlal ettiklerinde hesap soracak bir 
düzenleyici mekanizma yok.”

ACMA, bugün parlamento soruştur-
masına katılacak ve daha sert yasaların 

uygulanması için çağrısını sürdürecek:
“Etkin ve uygulanabilir olabilmesi için 

bu kod, anahtar performans gösterge-
leriyle desteklenmeli ve bunlar, Avust-
ralya’ya özgü verilerle ölçülmelidir. Bu, 
imzacıların taahhütlerine karşı sorum-
lu tutulmasını ve Avustralyalılara bu 
önlemlerin etkinliği konusunda şeffaflık 
sağlanmasını sağlamak için gereklidir.”

>> TRUMP’IN KAMPANYASINI 

Dutton takip edecek mi?
Dutton, 
Trump’ın 
Kampan-
yasını Takip 
Edecek mi? 
Muhalefet 
Lideri, Yaşam 
Maliyeti ve 
Göçmenlik 
Üzerine Yo-
ğunlaşacak

MUHALEFET 
lideri Peter Dutton, 

yaklaşan seçim kampan-
yasında yaşam maliyeti 
ve göçmenlik konula-
rına odaklanacağını ve 
göçmenlik meselesini, 
süresiz gözaltında tutu-
lan 224 yasadışı vatansız 
kişinin serbest bırakılma-
sıyla ilişkilendireceğini 
belirtti.

Dutton, Koalisyon’un 
Donald Trump’ın ABD’de-
ki başarılı seçim kampan-
yasını örnek alıp almaya-
cağına dair bir soru aldı.

Dutton, muhalefetin 
“kendi kampanyasını” 
yürüteceğini ancak 
ABD’deki bazı konuların, 
özellikle de “göçmenlik” 
meselesinin, Avustral-
ya’da da odak noktası 
olduğunu belirtti.

Muhalefet lideri, Kasım 

2023’te Yüksek Mahke-
me’nin süresiz gözaltı 
uygulamasını yasa dışı 
ilan etmesinin ardın-
dan, yüzlerce göçmen 
tutuklusunun serbest 
bırakılmasına dikkat 
çekti. Dutton, Albanese 
hükümetinin bu kişilerin 
serbest bırakılmasına 
karar verme konusunda 
bir seçeneği olduğunu 
iddia etti ve tüm grubu 
“sertleşmiş suçlular” 
olarak tanımladı.

Dutton, “Kesinlikle 
yaşam maliyeti, kesinlikle 
faiz oranları, kesinlikle 
göçmenlik çünkü hükü-
met, ihtiyaçları olmadığı 
halde göçmenlik gözal-
tısında bulunan 200’den 
fazla sertleşmiş suçluyu 
serbest bıraktı… Bu ne-
denle ülkemiz, Albanese 
hükümetinin aldığı karar-

lar sonucu daha güvensiz 
ve biz de bir toplum ola-
rak daha fakiriz” şeklinde 
açıklama yaptı. “Bence 
bunlar, Avustralyalıların 
bir sonraki seçimde en 
çok ön planda tutacakları 
meseleler.”

NZYQ adı verilen grup-
taki bazı yasadışı vatan-
sızların ciddi suçlardan 
mahkûm olmuş olsa da, 
bazılarının vizeleri dolan-
dırıcılık, “diğer şiddetsiz 
suçlar” ya da daha düşük 
düzeyde suçlar, örneğin 
basit saldırılar nedeniyle 
iptal edilmiştir.

Yüksek Mahkeme’nin 
Kasım 2023’teki kararına 
yanıt olarak, Labor ve 
Koalisyon, serbest bırakı-
lanlara elektronik izleme 
ve sokağa çıkma yasağı 
gibi sıkı şartlar getiren 
değişiklikler kabul etti.

35 YILDIR SIZIN 
İÇIN EN İYI HIZMETI

SUNUYORUZ!

Siz de uzun yıllardır devam 
eden bu ustalığı keşfetmek ve 
kendinizi özel hissetmek için 
bizi ziyaret edin!
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Yenilenebilir Enerji 
Yatırımlarında Artış

Eylül Çeyreğinde Yenilenebilir Enerji Yatırımlarında Artış

G eçtiğimiz yıl boyun-
ca, Avustralya’da 
yaşlanan kömürle 

çalışan enerji santrallerinin 
kapatılmasını yönetmek ve 
temiz enerji hedeflerimize 
ulaşmak için yenilenebilir 
enerji yatırımlarında belirgin 
bir eksiklik olduğu yönünde 
çeşitli uyarılar aldık.

Clean Energy Council 
(Temiz Enerji Konseyi) pa-
zartesi günü yaptığı açıkla-
mada, Eylül çeyreğinin son 
zamanların en umut verici 
çeyreklerinden biri olduğunu 
belirtti.

Temmuz-Eylül ayları 
arasında, değeri 3,3 milyar 
dolar olan 1.400 megavatın 
üzerinde yeni rüzgar ve gü-
neş enerjisi santrali finansal 
onay aldı; bu, 2022’nin so-
nundan bu yana elde edilen 
en yüksek rakam. Clean 

Energy Council (CEC) başkanı 
Kane Thornton şu açıklama-
larda bulundu:

“Bu yılın üçüncü çeyre-
ğinde yeni rüzgar ve güneş 
enerjisi santrallerine yapılan 
yatırımların bu seviyede 
devam etmesi durumunda, 
Avustralya’nın 2030 yılına 
kadar %82 yenilenebilir 
enerji üretimi hedefini yaka-
lama yoluna girebiliriz.”

Yeni projelerin çoğu kara 
rüzgarı (deniz rüzgarı henüz 
devreye girmedi) veya büyük 
bataryalardan oluşuyor. Çatı 
üstü güneş enerjisi, güneş 
enerjisi santrallerini biraz 
daha az cazip hale getirdi.

Konseyin verdiği bilgilere 
göre, şu anda 89 yenilenebi-
lir elektrik üretim projesi ya 
finansal taahhütte bulundu 
ya da inşa aşamasında olup, 
toplamda 13,9 gigavat ka-

pasiteyi temsil ediyor. Ayrıca, 
finansal taahhütten ilerleyen 
49 depolama projesi bulunu-
yor, bu projelerin kapasitesi 
ise 9,7GW/24,3GW-saat.

Bu durum iyi gibi görünse 
de, son zamanlarda çevrilen 
kapasite miktarının fazla 
olmadığı dikkat çekiyor. Kon-
sey, Eylül çeyreğinde yalnız-
ca üç yenilenebilir elektrik 
üretim projesinin, toplamda 
168MW yeni kapasiteyle, 
üçüncü çeyrekte devreye 
alındığını belirtiyor.

Avustralya Enerji Piyasası 
Operatörü’nden yaz hazırlığı 
raporunu yakında alacağız 
ve özellikle uzun süreli sıcak 
hava dalgaları yaşanır ve 
kömürle çalışan santraller 
beklenmedik şekilde devre 
dışı kalırsa, bazı sıkıntılarla 
karşılaşabileceğimiz söyle-
nebilir.

UNSW ve Sydney Üni-
versitesi’nden yapılan 

yeni bir araştırma, Covid ile 
ilgili okul kapanışları sırasın-
da Naplan puanlarının sabit 
kaldığını, diğer ülkelerin ise 
öğrenme kayıpları bildirdiği-
ni öne sürüyor.

Bu yılın başlarında yayım-
lanan araştırma, 2020 ile 
2021 yılları arasında Avust-
ralya eyaletlerinde Naplan 
sınav puanlarını analiz etti. 
Araştırmada, öğrencilerin 
performansındaki farklar, 
uzaktan eğitim sürelerine 
göre karşılaştırıldı; okul ka-

panış süreleri ise 9 günden 
157 güne kadar değişiyordu.

Dr. Nalini Prasad, uzun-
ca bir süre uzaktan eğitim 
gören okullardaki öğrenci-
lerin, “göreceli olarak kısa 
süreli kapanan okullardaki 
öğrencilerle benzer şekilde 
performans sergilediğini” 
söyledi.

Avustralya, Covid-19’un ya-
yılmasını önlemek amacıyla 
kilitlenme ve diğer farma-
sötik olmayan müdahale-
lerle sıfır-Covid politikası 
benimsemişti. Bu strateji, per 
capita Covid vaka sayıları ve 

ölümleri açısından Avustral-
ya’da belirgin şekilde daha 
düşük sonuçlar doğurdu. 
Düşük Covid vaka sayıları, 
öğrencilerin virüs kaparak 
okulu kaçırmalarını engel-
ledi.

Araştırmacılar, 2013-2019 
yılları arasındaki Naplan 
test puanlarını temel veri 
olarak kullanarak, 2021 ve 
2022’deki puanlarla karşılaş-
tırma yaptı. Veriler, uzaktan 
katılım oranlarının, bazen 
normal yüz yüze eğitim 
oranlarını geçtiğini de gös-
terdi.

Covid Okul Kapanışları Sırasında Naplan Puanları 
Sabit Kaldı: Yeni Araştırma

Covid’in 
Ardından 
Naplan 
Araştırması

SAVUNMA Sanayi Bakanı 
Pat Conroy, ABC RN’e yaptığı 

açıklamada, Aukus anlaşması ve 
bu anlaşmanın ABD’deki Donald 
Trump yönetimi altında ne kadar 
güvence altında olduğuna dair 
görüşlerini paylaştı.

Conroy, bu anlaşmanın “üç ül-
kenin stratejik çıkarlarına uygun 
olduğunu” ve “ABD’de güçlü bir 
iki partili desteğe sahip olduğu-
nu” belirterek, bu konuda oldukça 
emin olduğunu ifade etti.

Conroy, ayrıca eski dışişleri 
bakanı Mike Pompeo’nun Trump 
yönetiminde yer almayacağına 
dair çıkan haberleri değerlen-
dirdi. Sunucunun belirttiği gibi, 
Pompeo, Aukus’un güçlü bir des-
tekçisiydi ve Richard Marles ile 
Penny Wong son aylarda anlaş-
manın geleceğini tartışmak için 
onunla bir araya gelmişti.

Pompeo’nun yönetimde yer 

almamasının Aukus’a bir darbe 
olup olmadığı sorusuna Conroy 
şu şekilde yanıt verdi:

“Hayır, öyle olduğunu düşün-
müyorum. Avustralya hükümeti-
nin bakanları, bir süredir Cumhu-
riyetçi görüş liderleriyle temas 
halinde, tıpkı Demokrat liderlerle 
olduğu gibi. Bu yüzden Aukus’a 
yönelik güçlü ABD desteğinin 
devam edeceğinden eminim… 
çünkü bu, ABD’nin çıkarına.”

Conroy, Labor Partisi’nin önde 
gelen isimlerinden eski eyalet 
başbakanı Bob Carr’ın, Trump’ın 
zaferi sonrası anlaşmanın yeni-
den değerlendirilmesi yönündeki 
çağrıları hakkında da soruldu. 
Conroy, görüşlerine saygı göster-
diğini ancak “partinin iradesinin, 
ulusal konferansta açıkça ifade 
edildiğini, burada çok güçlü bir 
çoğunluğun Aukus’u destekledi-
ğini” belirtti.

Pat Conroy, Trump Yönetimi Altında Aukus 
Anlaşmasının Geleceğinden Emin

Aukus Anlaşması Trump’la 
Devam Edecek mi?

Avustralya Genelinde 
Anma Günü Etkinlikleri
Avustralyalılar, ülke genelindeki anma törenlerin-
de, askeri çatışmalarda hayatını kaybeden bin-
lerce kişiyi onurlandırmak için pazartesi sabahı 
saat 11’de bir dakikalık saygı duruşunda bulundu.

AAP’NIN bildirdiğine 
göre, Canberra’daki Avust-

ralya Savaş Anıtı’nda ulusal bir 
tören düzenlendi ve burada 
Genel Vali Sam Mostyn bir 
anma konuşması yaptı. Anma 
töreninin ardından, Başbakan 
Anthony Albanese ve Mostyn, 
askeri bir onur duyurusunda 
bulundu.

Sydney’deki Martin Place 
Cenotaph’ında saat 10.30’da 
bir tören başlarkan ayrıca 
Opera Binası sabah ve akşam 
saatlerinde haşhaş çiçekleriyle 
ışıklandırılacak.

RSL Queensland, eyalet ge-

nelinde 140’tan fazla etkinlik 
düzenleneceğini, resmi Qu-
eensland töreninin ise Bris-
bane’daki Anzak Meydanı’nda 
saat 10.15’te yapılacağını 
açıkladı.

RSL Batı Avustralya, bu vesi-
leyle, 1916 Temmuz ayında Bi-
rinci Dünya Savaşı’nın en yıkıcı 
savaşlarından birine katılan 
32. Alay’ın kimliği bilinmeyen 
şehitlerini tanımlamak ama-
cıyla DNA bağışlarını teşvik 
etmeyi amaçladığını belirtti. 
RSL WA’nın resmi anma töreni, 
Kings Park’taki Eyalet Savaş 
Anıtı’nda gerçekleştirildi.
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>> TÜM ÖĞRENCI BORÇLARINI 

Yeşiller Partisi silecek
Yeşiller Partisi, Tüm Öğrenci Borçlarını 
Silmeyi Öneren 
Planını Açıkladı.

YEŞILLER Partisi, Mel-
bourne’un iç bölgelerinde 

İşçi Partisi’nden bir sandalye 
kazanmayı hedefleyerek, tüm 
öğrenci borçlarını silmeyi amaç-
layan 74 milyar dolarlık planını 
duyurdu.

Plan, Labor Partisi’nin Peter 
Khalil’in temsil ettiği Wills bölge-
sinde, partinin Victoria’daki eski 
lideri Samantha Ratnam tarafın-
dan açıklanacak. Ratnam, Yeşiller 
Partisi’ni yedi yıl boyunca yönetti.

Parlamento Bütçe Ofisi’nden 
alınan verilere göre, tüm öğrenci 
borçlarının silinmesi planının 
maliyeti, önümüzdeki dört yıl 
içinde 55 milyar dolar, on yıl 
içinde ise 74 milyar dolar olacak. 
Yeşiller, bu düzenlemenin 27.600 
dolarlık borcu olan bir öğrencinin 
yılda yaklaşık 5.500 dolar tasarruf 
etmesini sağlayacağını öngörüyor.

Yeşiller’in eğitim sözcüsü Meh-
reen Faruqi, bu politikanın “zorluk 
çeken pek çok insan için gerçek 
ve somut bir fark oluşturacağını” 
söyledi.

Faruqi, “Öğrenci borçları dü-
zeltilemez, çünkü öğrenci borcu 
olmamalıdır. Tüm öğrenci borçları 
silinmelidir. Eğer Anthony Alba-
nese üniversiteye ücretsiz gide-
biliyorsa, herkesin de gidebilmesi 
gerekir” diye ekledi.

Bu açıklama, İşçi Partisi’nin 
geçen hafta, gelecek federal 
seçimde kazanması halinde Hecs 
borçlarını yüzde 20 oranında 
indireceğini duyurmasının hemen 
ardından geldi.

Yeşiller, İşçi Partisi’nin bu teklifi 
gündeme getirmesi durumunda, 
bu dönem içinde öğrenci borçla-
rını azaltan herhangi bir yasayı 
destekleyeceklerini açıkladı.

“O sürücü” sorgulanıyor
Melbourne’de Yaya Ölümü: Araç Kaldırıma Çıktı, Yaya 
Hayatını Kaybetti

MELBOURNE’UN 
kuzeyi Epping’de kor-

kunç bir kaza meydana geldi. 
Dalton Road’da, cumartesi 
sabahı saat 10 civarında bir 
aracın kaldırıma çıkıp bir ya-
yaya çarpmasının ardından, 
63 yaşındaki adam hayatını 
kaybetti.

Olay yerine gelen sağlık 
ekipleri, yayaya yapılan 
müdahaleye rağmen ada-
mın olay yerinde hayatını 
kaybettiğini açıkladı. Araba, 
kaldırımdan devam ederek 
bir direğe çarptıktan sonra 
bir binaya vurdu.

Kazanın şüpheli sürücüsü, 
27 yaşındaki Glenroy sakini, 
ciddi yaralarla hastaneye 
kaldırıldı ve polis gözetimin-
de tedavi altına alındı. Polis, 

sürücünün kazadan önce 
uyuşturucu veya alkol etkisi 
altında olup olmadığını ya 
da direksiyon başında uyu-
yup uyumadığını araştırıyor.

Olayın tanığı Trevor Buc-
kingham, “Çok üzücü, adam 
sadece yolunda yürüyor-
du ve ne yazık ki hayatını 
kaybetti,” diyerek, kaza anını 
dehşetle tanımladı. Tanıklar, 
kazanın hemen öncesinde 
sürücünün araçta hareketsiz 
bir şekilde olduğunu ve bir 
araca tıklanarak uyarıldığını, 
ardından 700 metre ileride 
yayaya çarptığını belirtti.

Polis, aracın hız yapıp yap-
madığını da araştırıyor. Sürü-
cü, kazadan sonra direksiyon 
başında slalom (yön değiştir-
me) yaparak önce bir elektrik 

direğine çarptı, ardından 
TAFE binasına çarptı. O anlar-
da kazanın yaşandığı sırada 
kaldırımda yürüyen diğer 
kişiler ise büyük bir tehlike 
atlattı ve zarar görmedi.

Victoria Polisi, olayla ilgili 
soruşturmanın sürdüğünü ve 
herhangi bir tanık veya bilgi 
sahibi olan kişilerin Crime 
Stoppers’a başvurmasını 
istiyor. Kazanın ardından, 
Dalton Road’un Childs Road 
ile Cooper Street arasındaki 
bölgesi trafiğe kapatıldı ve 
sürücüler High Street’i kul-
lanmaları için uyarıldı.

Sürücü, sağlık durumu 
stabil olduğunda polis 
tarafından sorgulanacak. Şu 
an için herhangi bir suçlama 
yapılmadığı belirtildi.
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Klasik Araç Pert Oldu
Melbourne’de Klasik 1969 Ford Falcon GT Ağaca Çarptı: Vatandaşlar 
Şüpheliyi Yakalayarak Gözaltına Aldı

M elbourne’un güneydoğu-
sunda bulunan Carrum 
Downs’ta, 1969 model 

klasik bir Ford Falcon GT’nin ağaca 
çarpması sonucu yaşanan kaza, hem 
büyük maddi zarara hem de bir 
vatandaşın şüpheliyi yakalayarak 
gözaltına almasına yol açtı. Olay, 
8.30 civarında McCormick’s Road 
üzerinde meydana geldi.

Komşuların iddialarına göre, 
sürücü araçla hız yaparak yolda 
tehlikeli bir şekilde seyrediyordu. 
CCTV görüntülerinde, kırmızı aracın 
kontrolsüz bir şekilde döndükten 
sonra ağaca çarpması ve durması 
anı net bir şekilde kaydedildi. O 
sırada komşulardan biri, çarpmanın 

ardından aracın motorunu birkaç 
kez çalıştırmaya çalışan sürücüye 
müdahale ederek, aracı hareket 
ettirmesini engelledi.

Kazadan sonra, sürücünün araçtan 
inip kaçmaya çalıştığı, ancak birkaç 
komşunun hızlı bir şekilde müdaha-
le ederek onu yakaladığı belirtildi. 
Şüpheli, kaçmaya çalışırken bazı 
komşularına ısırmaya çalıştığı öne 
sürülüyor.

Olay yerine gelen acil servisler, 
aracın arka koltuğunda oturan iki 
yolcuyu hastaneye kaldırdı. Yolcu-
ların, kazanın şokuyla ufak yaralan-
malar yaşadığı bildirildi. Öte yandan, 
kazaya karışan klasik 1969 model 
Ford Falcon GT, yaklaşık 250.000 do-

lara değerinde bir koleksiyon parça-
sıydı ve artık tamamen kullanılmaz 
hale geldi. Aracın önceki sahibi Reno 
Natale, arabayı yıllarca restorasyona 
tabi tutarak mükemmel bir duruma 
getirdiğini belirtti. Natale, “Arabayı 
görünce gözlerim doldu. Ailemle 
yıllarca bu arabaya emek verdik, çok 
üzgünüm,” dedi.

Olayla ilgili polis soruşturması 
sürerken, araçla ilgili herhangi 
bir bilgisi veya güvenlik kamerası 
görüntüsü bulunanların yerel polise 
başvurması istendi.

Sürücü, kazada hafif yaralanma-
larla hastaneye kaldırılırken, polis 
olayla ilgili daha fazla bilgi topla-
mak için çalışmalarını sürdürüyor.

Avustralya’da 29 Kişinin 
Vize İhlali Davaları Düştü
Avustralya’da Göçmenlik Gözaltındaki 29 Kişinin Vize İhlali Davaları Düştü

AVUSTRALYA Yüksek Mah-
kemesi’nin, bileklik takma ve 

sokağa çıkma yasağını anayasaya 
aykırı bulmasının ardından, 27 göç-
menlik gözaltında tutulan kişi, vize 
ihlali nedeniyle açılan davalarından 
muaf tutulacak.

Yüksek Mahkeme’nin, vize koşul-
larını uygulamanın cezalandırma 
olarak değerlendirilebileceğine 
dair verdiği kararın ardından, vize 
koşullarını ihlal eden kişiler hak-
kında açılan davalar iptal edilecek 
ve iki kişi, geçersiz bir yasa uyarınca 
mahkum oldukları bildirilecektir.

2023 Kasım ayında, süresiz 
gözaltının yasadışı olduğuna karar 
veren mahkeme kararı sonrası şu 
ana kadar 224 kişi serbest bırakıldı. 
Bunlardan 150’si elektronik izleme, 
130’u ise sokağa çıkma yasağına 
tabi tutulmuştu. Ancak bu sayı, hâlâ 
dava sürecinde olan 29 kişiyle ilgili 
olarak artmaya devam ediyor.

ALLEGED BREACHES LEAD TO 
LEGAL FALLOUT

Guardian Australia’nın edindiği 
bilgilere göre, şu an mahkeme-
lerde olan 29 göçmen, Göçmenlik 
Yasası’nın vize koşullarını ihlal 
ettikleri iddiasıyla suçlanıyor. Bu 
davalardan 27’sinin devam ettiğini 
ve Commonwealth Kamu Savcılığı 
(CDPP) tarafından tüm suçlamaların 

düşürüleceğini bildirdi.
Griffin, 2002 yılında dini zulüm-

den kaçarken 14 yaşında sığınmacı 
olarak Avustralya’ya gelen, Eritreli 
bir vatansız mülteciydi. 2017 yılında 
hırsızlık ve kasten yaralama suçla-
rından dolayı mahkumiyet aldıktan 
sonra vizesi iptal edildi. 2018’de 
göçmenlik gözaltına alınan Griffin, 
23 
Kasım 
2023’te 
serbest 
bırakıl-
dı.

Grif-
fin, 13 
Hazi-
ran’da 
vize 
koşulla-
rını ihlal ettiği gerekçesiyle altı farklı 
suçla suçlandı. Yüksek Mahkeme’nin 
verdiği karar doğrultusunda bu suç-
lamaların tamamı düşürülecek.

HÜKÜMET YASAL DÜZENLEMEYI 
GÜNCELLEMEYE ÇALIŞIYOR

Albanese hükümeti, Yüksek Mah-
keme’nin bu kararına yanıt olarak, 
yeni düzenlemeler ve yasalar ha-
zırlayarak bileklik takma ve sokağa 
çıkma yasağı gibi şartların yeniden 
uygulanabilir olmasını hedefliyor. 
İçişleri Bakanı Tony Burke, hüküme-

tin bu konuyu Yüksek Mahkeme’de 
güçlü bir şekilde savunduğunu be-
lirterek, “Mahkemenin kararı bizim 
istediğimiz şekilde olmasa da, buna 
hazırlıklıydık” dedi.

David Manne, Refugee Legal’in 
yürütme direktörü, Yüksek Mahkeme 
kararının, vize koşullarının yasadışı 
olduğunu belirttiğini ve bu nedenle 

suçla-
maların 
düşürül-
mesi ge-
rektiğini 
vurguladı. 
Manne, 
yeni 
yasaların 
“anayasal 
sınırlar 
içinde” 

olması gerektiğini belirtti.

DAVALARIN GERI ÇEKILMESI 
VE HÜKÜMETIN TEPKISI

Yüksek Mahkeme’nin kararının ar-
dından, göçmenler için yeni düzen-
lemeler yapılması gerektiği ve eski 
yasa koşullarının geçersiz olduğuna 
dair yapılan açıklamalar, ülkede 
önemli bir hukuki değişimi işaret 
ediyor. Ancak, bu kararların ardından 
gelen eleştiriler, hükümetin uygu-
lamalarında daha dikkatli olması 
gerektiğini de gösteriyor.

Mavi Bantlı Arı 
“Yılın Böceği”
Mavi Bantlı Arı, ABC’nin İlk “Yılın 
Böceği” Anketinde Birinci Oldu

AVUSTRALYA’NIN yerli mavi bantlı 
arısı, ABC’nin düzenlediği ilk “Yılın Böceği” 

anketinde birinci seçildi.
Toplamda 6.815 oyla %50.1’lik bir oranla birin-

ci olan mavi bantlı arı, anketin finaline kalan altı 
böcekten en fazla oyu aldı. İkinci sırayı %13 oyla 
yaygın sivrisinek, üçüncü sırayı ise %11.4 oyla 
Bogong güvesi aldı.

Mavi bantlı arı, Çevre Bakanı Tanya Plibersek 
tarafından, Blayney yakınlarında önerilen bir 
altın madeni sahasının Aboriginal kültürüne 
yönelik koruma altına alınması gerektiği argü-
manında önemli bir gerekçe olarak gösterildi. 
Bakan, Belubula Nehri ve kaynaklarının, Wirad-
yuri kültüründe “başlangıç törenleri” için kullanı-
lan bir alan olduğuna ve mavi bantlı arının “rüya” 
kültürünün bir parçası olduğuna dikkat çekti.

ABC tarafından Ekim ve Kasım aylarında dört 
hafta süresince düzenlenen “Yılın Böceği” anketi, 
çevre koruma ve yerli kültürler arasında önemli 
bir tartışmaya yol açtı.

>> YİNE YUMRUK YİNE ÖLÜM 

Kendinize 
Hakim Olun
Sydney’li Baba, Melbourne Cup 
Kutlamasında Aldığı Bir Darbe 
Sonucu Hayatını Kaybetti

SYDNEY’NIN kuzeybatısındaki Kellyville 
Ridge’de, Melbourne Cup kutlamaları sıra-

sında gerçekleşen bir saldırı sonucu 55 yaşında-
ki Paul Griffin hayatını kaybetti. Griffin, iddialara 
göre, The Ettamogah pubında alkol alan bir 
adam tarafından aniden tek bir darbe ile yere 
düşürülerek başından ciddi şekilde yaralandı.

Olay, Salı akşamı saat 20:00 civarında mey-
dana geldi. Griffin, aldığı darbeyle ağır kafa 
travması yaşadı ve olay yerine gelen sağlık ekip-
leri tarafından ilk müdahale yapıldı. Ardından 
Westmead Hastanesi’ne kaldırılan Griffin, tüm 
müdahalelere rağmen hayatını kaybetti.

Griffin’in ailesi, trajik kayıplarını sosyal medya 
üzerinden duyurdu. Kızı Dana Griffin, “Bize 
harika bir yaşam verdin, seni kelimelerle anla-
tamayız. Çok özleneceksin. Artık başka hayatlar 
kurtarmaya gitme zamanı” ifadelerini kullandı.

Polis, Griffin’e yumruk atan adamı, 43 yaşındaki 
Terekia Singapu’yu yakalayarak gözaltına aldı. 
Polis, Griffin ve Singapu’nun birbirini tanımadığını, 
her ikisinin de o akşam pubda alkol aldığını ve 
tartışmadan sonra olayın gerçekleştiğini belirtti. 
Singapu, Plumpton’daki bir evde yapılan aramada, 
36 adet esrar bitkisi ve hidroponik bir yetiştirme 
düzenekleri bulunduğu için ayrıca “yasa dışı bitki 
yetiştirme” suçlamasıyla da karşı karşıya kaldı.
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Silent luxury 
Kaban / Palto

Şoför, Melbourne Batı 
Çevre Yolu’nda Uçan 
Metal Parçası Nede-
niyle Hayatını Kaybetti

MELBOURNE’UN 
Batı Çevre Yolu’nda 

(M80 Ring Road) St Albans 
yakınlarında, bir kamyondan 
düşen metal parçası, karşı 
yönden gelen bir aracın ca-
mını delip şoförün ölümüne 
yol açtı. Olayın ardından, 
kamyonun şoförünün 
durmayarak olay yerinden 
kaçtığı bildirildi.

Victoria Polisi’nin açık-
lamasına göre, 4 Ekim 
Perşembe günü saat 16:00 
civarında, kuzey yönün-
de ilerleyen bir aracın ön 
camına, güney yönünde 
giden beyaz bir kamyonun 
arkasından düşen metal bir 
rampanın çarpması sonucu 
şoför hayatını kaybetti. Me-
tal rampanın, otoyol boyun-
ca karşı şeride geçerek aracı 
vurduğu belirtildi.

Olayın ardından araç, 
Furlong Road çıkış yoluna 
kadar sürüklenerek durdu, 
ancak araçtaki şoförün 
hayatını kaybettiği yerin-
de tespit edildi. Şu an için 
araçta başka birinin olup 
olmadığına dair bir bilgi 
bulunmamaktadır.

Kaza nedeniyle M80 
Batı Çevre Yolu’nun kuzey 
yönünde Ballarat Road’dan 
Sunshine Avenue’ye kadar 
olan tüm şeritler, ve güney 
yönündeki iki şerit trafiğe 
kapatıldı. Olay, yoğun saat-
lerde trafik sıkışıklığına yol 
açarak West Gate Freeway’e 
kadar 8 kilometreden 
fazla bir alanda tıkanmalara 
neden oldu. Sürücülere böl-
geyi mümkünse kaçınmaları 
ya da bir saatten fazla ge-
cikmeye hazırlıklı olmaları 
uyarısı yapıldı.

YOLDA GELEN ÖLÜM 

Herkesin 
Korkulu 
Rüyası

Altın Madeni ve Yerli Miras Karşı Karşıya
McPhillamys Altın Madeni Sahibi, Plibersek’in Yerli Mirası Kararını Yasal Olarak İnceletecek

AVUSTRALYA’NIN Batı 
Avustralya eyaletine bağlı Regis 

Resources şirketi, McPhillamys altın 
madeni projesine ilişkin olarak Çevre 
Bakanı Tanya Plibersek’in yerli mira-
sıyla ilgili aldığı kararı yasal yollara 
başvurarak inceleyecek. Şirket, federal 
mahkemeye başvurdu ve Bakan 
Plibersek’in kararının “yasal olarak 
geçersiz” olduğuna dair bir karar 
verilmesini talep etti.

Regis Resources, Blayney’nin mer-
kezinin batısındaki McPhillamys altın 

madeninde inşa edilmesi planlanan 
bir atık barajının, Belubula Nehri’nin 
kaynaklarına zarar vereceği gerek-
çesiyle 2022 yılında çıkarılan yerli 
mirası koruma kararını reddediyor. 
Şirket, başvurulan 10. bölüm kapsa-
mında yapılan bu yerli mirası koruma 
kararının inşaatın önünde önemli bir 
engel oluşturduğunu belirtiyor.

Proje, yaklaşık 996 milyon dolarlık 
bir yatırım gerektirirken, madenin 
ömrü boyunca tahmin edilen brüt 
gelir 5.2 milyar dolar olarak hesap-

lanıyor. Ancak, Çevre Bakanı Tanya 
Plibersek, geçen yıl ağustos ayında 
verdiği kararda, yerli mirası alanındaki 
zararların telafi edilemeyecek şekil-
de büyük olduğunu vurgulamış ve 
barajın bu bölgedeki kültürel mirasa 
vereceği zararın önüne geçilemeye-
ceğini ifade etmişti. Ayrıca, barajın su 
kirliliği yaratma riskinin, Lachlan-Mur-
ray havzasındaki su kalitesini tehdit 
edeceği ve Wiradjuri halkının bu 
bölgeyle olan bağlantısını koparacağı 
belirtilmişti.

NSW yerli toprakları yönetim kurulu ve yerli 
toprak konseyleri, madene dair tarafsız bir tutum 
sergilerken, yerli miras koruma sorumluluğunun 
yerel toprak konseylerinde olması gerektiğini 
belirterek, Wiradyuri halkının başvurusu için karşı 
olduklarını ifade etti.
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Mesaj Dolandırıcılığına Karşı 

Yeni Yasalar

DUNYA

Avustralya’da yeni çıkarılacak yasalarla birlikte bankalar, sosyal 
medya şirketleri ve telekomünikasyon firmaları, dolandırıcılıklara 
karşı yeterli önlemleri almadıkları takdirde 50 milyon dolara kadar 
para cezasına çarptırılacak. Ayrıca, dolandırıcılık mağdurlarına 
tazminat ödemeleri de söz konusu olacak. Bu yeni düzenlemenin, 
Avustralya’yı dolandırıcılığa karşı en güçlü korumalara sahip ülke 
haline getireceği iddia ediliyor.

BANKALAR VE SOSYAL MEDYA ŞIRKETLERI DOLANDIRICILIK YÜZÜNDEN PARA CEZASIYLA KARŞI KARŞIYA 

A lbanese hükümeti, uzun süredir 
beklenen “dolandırıcılık öncesi 
önleme çerçevesi”ni bu hafta 

federal parlamentoya sunmayı planlıyor. 
Yasa tasarısına göre, sosyal medya şir-
ketleri, ilk kez platformlarında gerçekle-
şen dolandırıcılıklardan sorumlu olacak.

Hükümet, “Albanese hükümeti, dün-
yadaki en güçlü dolandırıcılık karşıtı 
savunmaları sağlıyor” şeklinde bir 
açıklama yaptı.

Ancak, Tüketici savunucularının, 
Birleşik Krallık’taki örneği takip ede-
rek bankaların tek başına tüketicileri 
koruma sorumluluğuna sahip olmasını 
istemesine rağmen, hükümet bu öneriyi 
dikkate almadı. Bunun yerine, bankalar, 
telekomünikasyon şirketleri ve sosyal 
medya firmaları gibi belirli sektörler 
arasında sorumluluk paylaştırılacak 
ve bu sektördeki şirketler, uyumsuzluk 
durumunda 50 milyon dolara kadar 

cezalarla karşı karşıya kalacak.
Avustralya Finansal Şikayetler 

Kurumu’na (AFCA) 2023 yılı itibarıyla 
yapılan dolandırıcılık şikayetlerinin sa-
yısı 100.000’i geçti ve bunların 9.000’i 
dolandırıcılıkla ilgili şikayetlerdi; bu 
rakam, bir önceki yıla göre neredeyse 
iki kat arttı. AFCA’ya yapılan şikayetlerin 
çoğu, bankaların dolandırıcılıklarla ilgili 
tutumlarına dair şikayetlerden oluşuyor.

Geçtiğimiz yıl Kasım ayında, toplamda 
1,5 milyon dolar kaybeden 10 dolan-
dırıcılık mağduru, Başbakan Anthony 
Albanese’ye açık bir mektup yazarak, 
Avustralya’nın Birleşik Krallık’taki gibi 
bankaların mağdurlara geri ödeme yap-
masını zorunlu kılan kuralları benim-
semesini talep etti. Hükümet, bu isteği 
karşılamamış olsa da, dolandırıcılık 
mağdurlarına “belirgin tazminat yolları” 
sunma sözü verdi.

Hükümet yetkilisi Stephen Jones, 

dolandırıcılıkla mücadelede banka ve 
sosyal medya platformlarının ortak 
sorumluluk taşımasını savunarak, “Birisi 
sosyal medya üzerinden dolandırıcılığa 
uğrayıp bankasından para kaybettiğin-
de, bankayla sosyal medya platformu, 
yeterli koruma sağlamakta başarısız 
olduklarında sorumlu olabilir” dedi.

Yeni yasaya göre, sosyal medya şir-
ketleri, bankalar ve telekomünikasyon 
firmalarının “açık, erişilebilir ve şeffaf” 
iç çözümleme mekanizmalarına sahip 
olmaları gerekecek. Ayrıca, sorumlu 
bakan, iç çözümleme sürecinde hangi 
işletmelerin hatalı olduğunu belirlemek 
için kurallar koyabilecek.

Bir dolandırıcılık şikayetinin iç çözüm-
leme sürecinde çözüme kavuşturulama-
dığı durumlarda, şikayet yeni oluşturu-
lacak bir dış çözümleme sistemine sevk 
edilebilecek. Bu sistemin, AFCA tarafın-
dan işletilmesi bekleniyor.

Yeni düzenlemeyle birlikte, tüketici 
denetim kurumlarının yetkileri de geniş-
letilecek. Avustralya Rekabet ve Tüketici 
Komisyonu (ACCC), işletmelere müşterile-
rini dolandırıcılardan korumak için belirli 
adımlar atmalarını yönlendirebilecek, 
AFCA ise dolandırıcılıklarla ilgili tüketici 
taleplerini çözme yetkisine sahip olacak.

Ayrıca, dolandırıcılıkların takibi ve 
raporlanması için bir sistem kurulacak 
ve işletmeler ile hükümet arasında 
dolandırıcılık hakkında bilgi paylaşımı 
zorunlu hale getirilecek.

Albanese hükümeti, dolandırıcılık fa-
aliyetleriyle mücadele için 180 milyon 
dolarlık bir yatırım yaptığını açıkladı. 
Buna ek olarak, dolandırıcılık mağdu-
riyetlerinin 2016 yılından sonra ilk kez 
azalmaya başladığı bildirildi.

Bu yıl şu ana kadar Scamwatch’a 208 
milyon dolar değerinde 198.126 dolan-
dırıcılık bildirildi.

10 yılda bir açan 'ceset çiçeğine' ziyaretçi akını
Avustralya'daki Geelong Botanik Bahçesi'nde nadir bir güzellik olan 'ceset çiçeği', 10 yılda bir açarak binlerce 
ziyaretçiyi cezbediyor. ABC Avustralya'nın haberine göre, bu benzersiz bitki geçtiğimiz günlerde tekrar açtı.

MUHTEŞEM güzelliğiyle 10 yılda bir 
açan "ceset çiçeği", ilgi odağı olmaya 

devam ediyor.
Bu kapsamda Avustralya'da binlerce kişi, 

nadir görülen ve 10 yılda bir çiçek açan "ceset 
çiçeği"ni görmek için Victoria eyaletindeki 
Geelong Botanik Bahçesi'nde sıraya girdi.

"CANLI YAYIN, ON BİNLERCE KİŞİ 
TARAFINDAN İZLENDİ"

ABC Avustralya’nın haberine göre, Geelong 
Botanik Bahçesi’nde bulunan ve yaydığı kötü 
koku nedeniyle “ceset çiçeği” ismi verilen bitki, 
dün çiçek açtı.

“Ceset çiçeği”ni solmadan görmek isteyen 
binlerce kişi, Botanik Bahçesi önünde kalabalık 
oluşturdu. Ayrıca çiçeğin görüntülerinin payla-
şıldığı canlı yayın, son 2 günde on binlerce kişi 
tarafından izlendi.

“ÖLÜ BİR TAVŞAN GİBİ KOKUYOR”

Geelong Botanik Bahçesi Koordinatörü 
Kellee Reissinger, çiçeğin “ölü bir tavşan gibi 
koktuğunu” aktardı.

Öte yandan, “ceset çiçeği” ismi verilen ve 
10 yılda bir çiçek açan bitkinin 24 ila 48 saat 
kadar ömrü olduğu biliniyor. Ayrıca, çiçeğin 24 
saat içinde solması bekleniyor.

Phone: 03 9651 8260
Email: enver.erdogan@parliament.vic.gov.au
Web: www.envererdogan.com

F: facebook.com/EnverErdoganMP
I: instagram.com/enver.erdogan.mp/

Electorate Office:  G02/30 English Street, Essendon Fields VIC 3041
Parliament Office: Suite 1.137, Parliament House, East Melbourne VIC 3002

The Hon. Enver Erdogan MP
Member for Northern Metropolitan Region
Minister for Corrections, Youth Justice and Victim Support
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Pembegül Abla  

PEMBEGÜL ABLA
KÖYDE ÇOCUK OLMAK

N e kadar İzmir’de yaşasak da yaz 
tatillerinde hemen köyümüze 
giderdik. Daha valizlerimizi bir 

kenara atar atmaz önce bağlara meyve 
toplayıp yemeye koşardık. Biz varasıya 
erikler ve kayısılar dalında olgunlaşmış 
olurdu. Köy yerinde eli ayağı tutan her-
kesin bir işi, meşguliyeti vardı, kimse 
boş duramazdı. Biz çocuklara da her 
zaman yaşımıza ve seviyemize uygun 
yapacak çok farklı işler olurdu. Çapa 
yapma işlerine yardım ederdik, küçük 
çocuklara bakardık, evden hazır hale 
getirilen yemekleri ırgatlara taşırdık. 
Sıcağın altında ekin biçenlere soğuk 
su, meyve taşırdık. Hayvanları sulardık, 
yemlerdik, bizden büyüklerin eşliğinde 
küçük küçük çok çalışırken gıkımızı 
çıkarmak aklımıza gelmezdi.

Kol gibi soğuk suyu akan koca çeş-
mede zarha (buğday, arpa) yıkama işleri 
olurdu. Upuzun hatıllara buğdaylar 
dökülür akan suyun altında tozu toprağı 
gidesiye kadar evire çevire yıkarlardı, 
süzerlerdi, bizlerde her yanımız ısla-
nasıya kadar hem suyla oynardık hem 
de yıkanan buğdaylar için çuval ağzı 
açardık, olmayan gücümüzle eşeğe, at 
arabasına yüklemelerine yarım ederdik. 

Yıkanan buğdaylar geniş bir alana 
çarşafların üzerine serilir akşama kadar 
kuruması beklenirdi, buğdaya yaklaşan 
kuşları kovalama işi de bizimdi. Ertesi 
günü yıkanan buğdayın bir kısmı bul-
gur olması için kocaman kazanlarda 
kaynatılırdı. Bulgur kaynatma işi de 
gayet eğlenceli olurdu, bütün çocuklar 
taşıyabildiğimiz kaplarla kazanlara 
yakacak ve çeşmeden su taşırdık. Kayna-
mış pişmiş mis kokulu taze buğdaydan 
yedikten sonra evlerin dam başına 
yani tepesine temiz örtüler serilir biz 
çocuklar kovalarda buğdayları üst 
katlara iletirdik. Güneşin altına serilen 
buğdaylar birkaç gün sonra kururdu 
bu sefer de çuvallarla bulgur olmaya 
değirmene taşımaya yardım ederdik.

Sabah erkenden yoğurulup hazır edi-
len hamurların başına geçen yengemiz, 
ablamız bizleri yanlarından ayırmaz 
usulca hamurdan beze tutmayı, ekmek 
açmayı, biraz pişirmeyi, yufka ekmek 
yapma hakkında bütün detayları bize 
yavaş yavaş öğretirlerdi. Ekmeğin 
ardından kazanla su ısıtır çamaşırları 
yıkar çeşmede durular sonra çalılara 
kurusun diye sererdik. Dağlardan kekik, 
ovadan haşhaş kırmak, patates, pancar 

çapalamak, pazara sebze toplamak 
dahil küçücük ellerimiz her işe yatkındı.

Bir seferinde nasılsa büyüklerin her 
biri bir yere gidince en az on tane ço-
cuk ninemin başına kaldık. Rahmetli 
hep tavuklarına geniş rahat bir kümes 
yapmak istermiş. Kahvaltıdan sonra 
hepimize kümes yapacağımızı anlattı, 
tarif etti ve işe başladık. Evin dibindeki 
yıkıntıdan tek tek eski kerpiçleri (ça-
murdan tuğla) ahır gibi bir yere taşıdık, 
büyükler samanla toprağı karıp çamur 
hazırladılar. Gayet yaşlı ve güçsüz ni-
nem şöyle yapın, böyle koyun diyerek 
hepimize akşam olduğunda tavukların 
tüneyeceği havadar, güzel bir kümes 
yaptırdı. Yani hiç boş kalmazdık, her 
an yapılacak bir işimiz meşguliyetimiz 
vardı. Müzik dersinde öğrendiğimiz no-
taları hayatımda hiç kullanmadım ama 
ninemden tavuklara kümes yapmayı en 
ince detayına kadar öğrendim, nasıl?

O zamanlarda oyuncak namına hiç-
bir şeyimiz yoktu, olmayan bir şeyin 
derdini hiç çekmedik. Biz ağaçlarla, 
onlardan kopan çubuklarla, çamurla 
veya taşlarla kendi oyuncağımızı ken-
dimiz yapar oynardık. Kedi- köpek, evin 
tavuğu, eşeği, ineği, koyunu bizim en 
güzel arkadaşımız yoldaşımızdı. Onları 
yemlerken hepsinin yemeğini ayrı ayrı 
öğrenir onlarla konuşurduk. Köpeklere 
kepekten yal, tavuklara buğday, arpa-
dan yem, inek ve koyunlara ot, saman, 
kedilere süt verirdik. Hayvanlarla bera-
ber olmak eğlenceliydi. O yıllarda köy 
evlerinde elektrik ve su yoktu, haliyle 
TV de dahil elektrikli hiç bir eşya ve 
alet yoktu, sadece sabahları açılan 
pilli bir radyo vardı, türküler dinlerdik. 
Akşama kadar türlü işlerin peşinden 

koşmaktan dolayı dermanımızda yoktu. 
Atıştırmalık, abur-cubur hiç yoktu, tek 
çeşitli gayet sade akşam yemeğini ka-
pışarak yerdik, yemek seçmek de yoktu, 
Allah ne verdiyse onu yerdik. Yemekten 
hemen sonra yer yatakları serilir erken 
yatar erkenden kalkardık, geç vakte 
kadar uyumak asla olamazdı. Karın 
tokluğuna bunca çalışıp yorulmaya 
karşılık hem köy işlerini öğrenirdik hem 
de boş kalmadığımız için yaramazlık 
yapacak bir ortam olmazdı. Akıllı ve 
sağlıklıydık, hiç doktora gitmedik. 
Okulda öğretilenlerle kıyaslandığında 
bizler hayatın gereklerini köyde gayet 
güzel öğreniyorduk

“Abla hiç mi olumsuz bir şey olmadı” 
diye sorabilirsiniz. Galiba aşırı çalışıp 
çok yorulmaktan olsa gerek hiç kim-
senin aklına biz çocukların başardığı 
işleri beğenmek, takdir etmek bizi 
bağrına basıp sevmek gelmezdi. Kimse 
kimseye “seni seviyorum” cümlesini asla 
söylemezdi. Nine-dede, hala-teyze gibi 
çok yakınların sevgisini gösterme şekli 
çok farklıydı. Kimisi soğanın cücüğünü 
vererek, kimisi ballı veya kaymaklı 
dürümle, bazısı eşeğe bindirip yürüt-
memekle, bazısı bir sürü tahta kaşığın 
içinde bir tane demir kaşığı vererek seni 
ne çok sevdiğini ifade etmiş olurdu. 
Hiç bir şeyi yoksa ağzını doldurarak 
kocaman bir “afferimm..” derdi biz ne 
kadar büyük sevildiğimizi hisseder 
daha çok çalışırdık.

Bu yazımı ikide bir çocuklarının eline 
telefonlarını, tabletlerini tutuşturup 
onları gayet sağlıksız, sevgisiz bir or-
tama bırakan annelere belki bir faydası 
dokunursa diye hediye ediyorum.

Uber Eats Sürücülerinin Yasadışı Yolcu Taşıması
Uber Eats Sürücülerinin Yasadışı Yolcu Taşıması, Uber’e 1.5 Milyon Dolar Cezaya Mal Olabilir

NEW South Wales (NSW) düzen-
leyici kurumları, Uber’in 57 yemek 

teslimatçısının, gerekli güvenlik geç-
mişi kontrollerinden geçmeden yolcu 
taşımasına izin verdiği iddialarıyla ilgili 
hukuki işlem başlattı. Bu durum, Uber 
için yaklaşık 1.5 milyon dolarlık bir 
cezaya neden olabilir.

NSW Point to Point Transport Com-
mission (PTTC), Uber’e karşı bu hafta 
dava açtı. PTTC, Uber’in, yolcuların 
güvenliğini sağlamak için belirlenen 
standartlara uymadığını ve şirketin hata 
nedeniyle yolcu taşıyan 57 Uber Eats 
sürücüsüne uygun güvenlik denetimleri 
yapılmadan hizmet vermelerine izin 
verdiğini iddia ediyor.

Düzenleyici kurum, Ağustos ve Aralık 
2022’de yaşanan iki ayrı olayda, Uber’in 
sistem hataları yüzünden yemek 
teslimatçıları olan sürücülerin yolcu 
taşımasına olanak sağladığını belirtti. 
Bu hatalar, Uber Eats sürücülerinin yol-
culuk tekliflerini kabul etmelerine izin 
vermişti. Hataların kısa süreli olduğu, 
birinin bir gün, diğerinin ise dört gün 
sürdüğü belirtiliyor. Hatalar, Uber Eats 
sürücülerinin %1’inden azını etkilemişti.

NSW yasalarına göre, rideshare (yolcu 
taşıma) hizmeti veren sürücüler, yolcu 
güvenliğini sağlamak amacıyla, taksi 
sürücülerine benzer şekilde, uygun araç 
kaydı ve sürücü geçmişi denetimlerin-
den geçmelidir. Ancak bu katı güvenlik 
yasaları, sadece yemek teslimat hizmet-
leri için geçerli değildir.

Düzenleyici kurum, Uber’e karşı, 
sistem hatalarının yaşandığı iki ayrı 
durumda 57 suçlama getirdi. Her bir 

suçlama için en yüksek ceza 27.500 
dolar olarak belirlenmiş durumda.

Her bir suçlama, Uber’in bu 57 sürü-
cünün, bir taksi veya rideshare hizmeti 
verebilmek için gereken, en az 12 ay 
süreyle geçerli bir Avustralya sürücü 
belgesine sahip olup olmadığını kontrol 

etmediğini iddia ediyor.

UBER: “GÜVENLIK KONUSUNDAKI 
SORUMLULUĞUMUZU CIDDIYE 

ALIYORUZ”

Uber sözcüsü, konuya ilişkin açıklama 
yaparak, “Güvenlik ve düzenleyici uyum 

konusundaki yükümlülüklerimizi ciddi-
ye alıyoruz ve platformumuzda güvenlik 
konusunda güçlü bir geçmişe sahibiz. 
Bu sorunları fark ettiğimiz anda hızla 
çözüm ürettik” dedi.

Anthony Wing, PTTC Komiseri ise, 
“Güvenlik benim önceliğimdir ve sürü-
cülerin uygun geçmiş denetimlerinden 
geçmeden yolcu hizmeti sunmalarına 
izin verilmesi, yolcular için ciddi bir 
güvenlik riski oluşturur ve yasayı ihlal 
eder” dedi. Wing, Uber’in hatayı fark 
edip düzelttiğini kabul etse de, bunun 
baştan yaşanmaması gerektiğinin 
altını çizdi.

TAKSI VE UBER SEKTÖRÜNDE 
DENETIM SORUNLARI ARTIYOR

Uber, geçtiğimiz yıl bir Avustralyalı 
sürücüyü, yolcu şikayeti üzerine kalıcı 
olarak yasaklarken, bu sürücüye karşı 
herhangi bir ihlal kanıtı toplanmadığı 
için 10.000 dolar tazminat ödemeye 
mahkum olmuştu.

Aynı zamanda, PTTC’nin Uber’e karşı 
başlattığı yeni hukuki işlem, NSW’deki 
taksi sürücülerine yönelik uzun vadeli 
bir sıkı denetim sürecinin parçası olarak 
gündeme geldi. Bu, metrolarını kullan-
mayı reddeden ve aşırı yüksek önceden 
belirlenmiş ücretler talep eden taksi 
sürücülerinin artan raporlarının ardın-
dan geldi. 2017 yılında taksi sektörünün 
serbestleşmesinin ardından, disiplinsiz 
sürücüler hakkında oluşturulan veri-
tabanı da iptal edilmişti. Taksi sektörü, 
bu tür sürücüleri ayıklamak adına daha 
güçlü düzenlemeler ve veritabanının 
yeniden oluşturulmasını talep ediyor.

n Rideshare ve taksi sektörlerinde denetim konusu önemli bir sorun haline geldi. 

>> UBER IÇIN YAKLAŞIK 1.5 MILYON DOLARLIK BIR CEZAYA NEDEN OLABILIR
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iOptical Shop G21, Greenvale Shopping Centre, 1 Greenvale Dr, Greenvale 3059 VIC

Okula dönüş listenize çocuk göz testini 
eklemeyi unutmayın

ÜCRETSİZ çocuk 
göz testiniz için 

bizi arayın!

www.ioptical.net.au

MILDURA Güç Santralinden 
Etkinlik Alanına

1 900’lü yılların başında 
teknolojik bir mucize 
olarak sıkça haber olan 

Mildura’daki güç santrali, 1925 
Haziran’ında şehri aydınlatacak 
yeni bir motorun kurulduğu 
günlerden sonra, yerel gaze-
telerin “artık herkesin elektrik 
alabileceğini” müjdelediği bir 
dönemi geride bıraktı.

“Şimdi, şehirdeki hemen 
hemen herkes bağlanabilecek” 
diye yazıyordu Sunraysia Daily 
gazetesinde.

Bir asır sonra, Murray Nehri 
kıyısındaki eski santral, tasarım 
ve mühendislik başarılarıyla bir 
kez daha övgü aldı. Eski santral 
alanında yer alan etkinlik ve 
sergi alanı Powerhouse Place, 
Avustralya’nın en prestijli mi-
marlık ödüllerinde iki kategori-
de birden ödül kazandı.

Public Realm Lab tarafın-
dan tasarlanan kültürel bölge, 
Avustralya Mimarlar Enstitü-
sü’nün ulusal ödüllerinde sür-
dürülebilir mimarlık ve kentsel 
tasarım dallarında ödül aldı.

Mildura’daki projede, alanın 

bazı orijinal yapıları restore 
edilerek, Avustralya’nın ilk kez 
bir kamu binasında kullanılan 
hempcrete (kenevir betonu) 
malzemesi ile çevre dostu bir 
inşa süreci gerçekleştirildi.

Jüri üyeleri, bu projenin “top-
lum için anlamlı ve kapsayıcı 
bir alan” sunduğunu belirterek, 
“Ülkemizin koloniyal ve sanayi 
geçmişinin duyarlı bir şekilde 
dönüştürülmesine örnek teşkil 
eden bu yaklaşım, oldukça 
dikkatli ve hafif bir dokunuşla 
gerçekleştirilmiş” ifadelerini 
kullandı.

Bu yılki ödüller arasında 
birçok bölgesel yapı öne çıkar-
ken, Sydney’deki 19. yüzyıldan 
kalma bir malikanenin Atlassi-
an CEO’su Mike Cannon-Broo-
kes’un özel ofislerine dönüştü-
rülmesi de en üst ödüle layık 
görüldü.

Batı Avustralya’nın Pilba-
ra bölgesinde yer alan ve 
sanatçılar için tasarlanmış 
Spinifex Hill Project Space ise 
çelik mimarisiyle en üst ödülü 
kazandı. Bu bina, yerel halkı ve 

ziyaretçileri bölgenin zengin 
yaratıcı sahnesiyle buluşturma-
yı amaçlıyor ve çelik malzeme 
kullanılarak, zorlu iklim koşul-
larına dayanıklı bir yapı ortaya 
konmuş.

Spinifex Hill Project Space, 
mimarları Officer Woods’un 
tasarımıyla, sadece fonksiyonel 
değil, aynı zamanda kültürel 
bağlamla derin bir uyum içeren 
bir yapı olarak takdir edildi. 
Jüri, “Mimarların topluluk ve 
sanatçılarla gerçekleştirdiği 
kapsamlı danışmanlık, sadece 
işlevsel değil, aynı zamanda 
kültürel bağlamla derin bir 
rezonans oluşturan bir tasarım 
ortaya koymuştur” dedi.

Victoria’daki Great Ocean 
Road üzerinde, elle yapılmış 
tuğlalarla inşa edilen benzersiz 
bir plaj evi, iç mimarlık katego-
risinde en yüksek ödüle layık 
görüldü. Burnt Earth Beach 
House, Wardle tarafından tasar-
landı ve özellikle ev için özel 
olarak üretilen mobilyalarla 
birlikte dikkat çekti.

Ödül kazanan projeler, mi-

marlığın toplumu birleştirme 
gücünü bir kez daha gözler 
önüne serdi, diyen jüri başkanı 
Stuart Tanner, “Giderek daha 
bölünmüş bir Avustralya’da, bu 
yılın kazanan projeleri, mimar-

lığın sosyal uyum için bir araç 
olabileceğini gösteriyor. Birçok 
halk binasında, düşünceli ve 
davetkar tasarımlar, farklı 
toplulukları bir araya getiriyor” 
şeklinde konuştu.

Mildura’daki eski güç santrali, sürdürülebilir mimarlık ve 
kentsel tasarım ödüllerini kazandı, Sydney’deki Atlassian 
ofis yenilemesi ise en üst ödülü aldı.
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>> HAFİF CEZA 

“24 Saatte” 
iki cinayet

Melbourne’de 24 
Saat İçinde İki Kadın 
Seks İşçisini Öldüren 
Öğrenciye “Hafif” 
Ceza, Seks İşçileri 
“Yıkılmış” Durumda

Ç inli öğrenci Xiaozheng Lin, 2022 
yılında Yuqi Luo ve Hyun Sook 
Jeon’un öldürülmesinin ardından 

manslaughter suçlamalarını kabul etti. 
Ancak Lin’in aldığı dokuz yıllık ceza, 
seks işçilerini öldüren bir adama verilen 
adaletin, bu kadınların hayatını diğer-
lerinden daha az değerli gördüğünü 
savunanlara göre son derece düşük.

24 yaşındaki Xiaozheng Lin, Melbour-
ne’deki iki göçmen seks işçisini 24 saat 
içinde öldürdü. Lin, iki manslaughter 
suçlamasını kabul ettikten sonra, şu an 
hapiste geçirdiği iki yıl da hesaba katı-
larak yedi yıl içinde serbest bırakılabilir 
ve ardından büyük ihtimalle Çin’e sınır 
dışı edilecektir.

Lin, Yuqi Luo (31) ve Hyun Sook Jeon 
(51) adlı kadınları öldürmekten yargı-
lanacaktı, ancak savcılar suçlamaları 
cinayet yerine manslaughter olarak de-
ğiştirmeyi kabul etti. Lin’in suçlu itirafı 
sonrası, davanın seyrini değiştiren bu 
kararla, kadınların yaşamlarına verilen 
değer sorgulanıyor.

Luo ve Jeon, Çin ve Güney Kore köken-
li göçmen seks işçileri olup, Melbour-
ne’daki dairelerinde çalışıyorlardı.

2022 yılının Boxing Day’inde Lin, 
Oakleigh South’daki bir genelevi 
ziyaret etti ve ardından bir arkadaşı 
onu, Luo’nun La Trobe Caddesi’ndeki 
dairesine götürdü. 27 Aralık sabahı, Lin, 
ilave hizmet talep etti fakat Luo, bunun 

için 100 dolar ekstra ücret istedi. Lin, 
bu talep karşısında öfkelenerek Luo’yu 
yatağa itti ve boğarak öldürdü. Kadının 
cesedini bırakıp, 7.000 doları ve diğer 
kişisel eşyalarını çaldı.

Aynı günün akşamı Lin, Jeon’u Dock-
lands’teki dairesinde ziyaret etti. Seks 
yaptıktan sonra, Jeon’a da saldırdı. Je-
on’un ölüm sebebi, otopsi yapılması için 
31 Aralık’a kadar geç kalındığı için net 
olarak tespit edilemedi. Cesedi o kadar 
bozulmuştu ki ölüm nedeni belirlene-
medi.

Yargıç Stephen Kaye, Lin’in “savunma-
sız ve çaresiz” iki kadını kendi evlerinde 
öldürdüğünü ve bu saldırıların, ilk cina-
yetten sonra başka bir kadını öldürme 

cesaretini bulmasıyla ağırlaştırıldığını 
söyledi.

“Ms. Luo’yu öldürdükten sonra, açıkça 
vicdan azabı çekmediniz” şeklinde ifade 
kullanan Kaye, Lin’in cezasının ardın-
dan, mahkeme salonunda başını eğmiş 
ve sessiz kalmıştı.

Lin, 14 yıl hapis cezası aldı, ancak 
şartlı tahliye için 9 yıl bekleyecek. Şu 
ana kadar iki yılını hapiste geçirmiş 
olan Lin, 7 yıl sonra serbest bırakıla-
bilir ve büyük ihtimalle Çin’e sınır dışı 
edilecektir.

Duruşma sonrası, eski milletvekili ve 
seks işçiliği savunucusu Fiona Patten, 
Lin’in cezasının “olağanüstü derecede 
adaletsiz ve haksız” olduğunu belirtti.

>> AVUSTRALYA YERLILERINDEN GELEN ELEŞTIRILER ÜZERINE 

Şef Jamie Oliver'ın çocuk kitabı geri çekildi
Eleştirmenler, şefin ‘Billy ve Destansı Kaçış’ adlı kitabının yerli Avustralyalılar 
hakkındaki mecazlara ve klişelere dayandığını savunuyor.

İNGILIZ şef Jamie Oliver, okul kan-
tinlerinde abur cubura karşı açtığı 

savaşı hala hatırlayan milenyum kuşağı-
nın öfkesi üzerindeyken, şimdi de oldukça 
farklı bir nedenle tepki çekti. Oliver’ın 

yazdığı bir çocuk kitabı, Avustralya yerli-
lerini yanlış tasvir ettiği için eleştirilerle 
karşılaştı ve satıştan kaldırıldı.

The Guardian'ın 9 Kasım’da yayınladığı 
habere göre, Ulusal Aborijin ve Torres 

Boğazı Adalıları Eğitim Kurumu, bu yılın 
başlarında piyasaya sürülen 'Billy ve 
Destansı Kaçış' adlı kitabı, yerli kültürle-
rine dair klişe ve mecazlarla dolu olduğu 
gerekçesiyle kınadı.
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n TÜRKİYE ÖZEL PAKET TURLARIMIZ  
n SEYAHAT SİGORTALARI

www.visiontours.com.au

Vision Tours Pty Ltd 
Suite G08, 620 St. Kilda Road, 
Melbourne, Victoria, Australia 3004. 
Telefon:	61 3  99181793 
	 saf@visiontours.com.au

Saffet Yıldırım
Manager

0409 852 804

AZMAN CONSTRUCTIONS & KITCHENS

Address:  13 Alban Street Lidcombe NSW 2141  
Tel: Office (02) 9737 9388 / Mobile 0413 016 795

SHOW ROOM Haftanın 6 Günü Açık
1970’den Bugüne



20 SERİ İLAN12.11.2024 SALI / TUESDAY www.dunya.com.auDUNYA

0414 969 909 
grgurbuz@hotmail.com

GURKAN GURBUZ 
Civil Marriage Celebrant 
Resmi Nikah Memuru

Sky Blue Travel & Tours

e-mail:e-mail: kumru767@gmail.com
MobilMobil:: 0458 012 767 AD

VE
RT

IS
EM

EN
T

50 YILLIK TECRÜBE

Satılık Kebab ve 
Pide Dükkanı  

Dallas semti içerisinde uzun yıllardır take-away 
olarak faaliyet gösteren Dallas Kebab satılıktır.

Fiyat: $87 bin + Stok
- Uzun kira kontratı  

- Pide fırını - Kahve makinası 
- Döner makinaları  - Fryer 

Adres: Dallas / Melbourne
 

İrtibat: 0431392086

• Hizmet: Anne baba 
ve bebek bakımı

• Sertifika: Sertifika III

• Ücret: $70/saat

• Konum: Blacktown ve 
çevresi (20 km'ye kadar)

• Servis: Kendi evinize
gidip bakım; yatılı hizmet 
seçeneği de mevcut

İLETIŞIM: NURTEN SINAVER  /  MOBIL: 0435 936 070

Hafta Sonları Bakıcı Hizmeti

7/24 KALİTELİ HİZMET

BALI-PUKET-BEIJING-TOKYO stop over

TÜRK HAVA YOLLARIYLA SEYAHAT ETMENİN
GURURUNU YAŞAYALIM

Business Class Upgrade yapılır
Ücretli

Bilet satışları 
başladı

SYDNEY - İSTANBUL 
İSTANBUL - SYDNEY  

$1400  
HEMEN ARAYIN 

indirimden faydanalın

www.migrationsm.com.au  gulayb@migrationsm.com.au 

Mob: 0413 936 706 BY APPOINTMENT

GÜVENİLİR, TECRÜBELİ, PROFESYONEL
GÖÇMENLİK DANIŞMANINIZ

GÜLAY BEKTAŞ

Migration Specialists Melbourne

Migration Agents  
Registration Number

www.mara.gov.au
1463349

/MigrationSM/?ref=bookmarks

1/14 Belair Avenue, Glenroy 3046, VIC 

Vize iptali ve reddi durumunda;
AAT (MRT/RRT) Mahkemelerinde
sizleri temsil ediyoruz.
Federal Circuit Court
High Court Mahkemelerinde Sevkler
Göçmenlik Bakanlığına
(Ministerial Intervention)
Müracaat İşlemleri

- Eş ve Nişanlı Vizeleri
- Turist ve Ziyaretçi Vizeleri
- Mülteci ve Sığınma Vizeleri
- Ticaret ve Yatırım Vizeleri
- Bakıcı Vizeleri
- Çocuk ve Öksüz Akraba Vizeleri
- Ebeveyn Vizeleri
- Oturum Vizelerinin Yenilenmesi (RRV)
- Avustralya Vatandaşlığı Başvuruları

Kebap ve 
gözleme 
dükkanında 
çalışacak  
tecrübeli 
eleman 
aranmaktadır.

Full time veya 
Part time 

çalışma imkanı 
mevcuttur.

ELEMAN ARANIYOR 
EASTERN CREEK - SYDNEY

İrtibat: 0410 313 678 (3
99

0-
93

)
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>> TRUMP: MUSK VE RAMASWAMY, YENI KURULACAK 
HÜKÜMET VERIMLILIĞI BAKANLIĞI'NI YÖNETECEK

Musk bakanlığı kaptı
Trump yaptığı açıklamada ikilinin, 'yönetimimin hükümet bürokrasi-
sini ortadan kaldırmasının, aşırı düzenlemeleri azaltmasının, savur-
gan harcamaları kesmesinin ve federal ajansları yeniden yapılan-
dırmasının önünü açacağını' belirtti.

G eçen hafta yapılan se-
çimlerde ikinci kez Ame-
rika Birleşik Devletleri 

(ABD) Başkanı seçilen Donald 
Trump Salı günü yaptığı açıkla-
mada, teknoloji milyarderi Elon 
Musk ve eski GOP Başkan Adayı 
Vivek Ramaswamy'nin yeni 
kurulacak "Hükümet Verimliliği 
Bakanlığı'na" (Department of 
Government Efficiency - DOGE) 
liderlik edeceğini duyurdu.

"DOGE" kısaltması Musk'ın en 
sevdiği kripto para birimi olan 
dogecoin'e bir selam niteliğinde. 
Trump yaptığı açıklamada, Musk 
ve Ramaswamy'nin Beyaz Saray'a 
"tavsiye ve rehberlik" sağlamak 
üzere iş birliği içinde hükümet 
dışından çalışacaklarını bildirdi.

Trump, kuruluşun "büyük öl-
çekli yapısal refor-
mu yönlendirmek 
ve hükümete daha 
önce hiç görülme-
miş girişimci bir 
yaklaşım yaratmak" 
için Yönetim ve 
Bütçe Ofisi ile or-
taklık kuracağını da 
sözlerine ekledi.

Organizasyonun 
nasıl çalışacağı 
ise henüz belirsiz. 
Hükümete tavsi-
yelerde bulunan 
dış grupların nasıl 
çalışması ve kamu-
oyuna karşı nasıl 
hesap verebilir olması gerekti-

ğini belirleyen ABD'nin Federal 
Danışma Komitesi 
Yasası kapsamına 
girebilir.

Federal çalışanla-
rın genellikle olası 
çıkar çatışmala-
rını önlemek için 
mal varlıklarını ve 
ilişkilerini ifşa etme-
leri ve işleriyle ilgili 
önemli varlıklarını 
elden çıkarmaları 
gerekiyor. Musk ve 
Ramaswamy resmi 
federal çalışanlar 
olmadıkları için bu 
gerekliliklerle ya da 
etik sınırlamalarla 

karşılaşmayacaklar.

Musk X’te ko-
nuya ilişkin şu 
paylaşımı yaptı: 
“Hükümet Ve-
rimliliği Bakanlı-
ğı. Mallar (ateş 
emojisi) olacak.” 

Daha sonra 
şunları ekledi: 
“Demokrasiye 

tehdit mi? Hayır, 
BÜROKRASİ için 

tehdit!!!”

>> İKLIM KRIZI: 

Antartika pengueni 
Avustralya’da görüldü

Avustralya’ya 
ulaştığı bilinen ilk 
imparator pengu-
en Avusturalya’da 
bir turist plajında 
bulundu. BATI Avustralya eyalet 

hükümeti, Antarktika'dan 
yaklaşık 3.500 kilometre uzakta, 
Avustralya sahilinde bir impa-
rator pengueninin görüldüğünü 
açıkladı.

Bu, Avustralya'da 
kayda geçen bir 
imparator pengu-
en oldu. İmpara-
tor penguenler, 
yaşayan penguen 
türleri arasında 
en uzun ve en ağır 
olanlar olup, genel-
likle yalnızca Antarkti-
ka'da bulunurlar.

Avustralya'nın egzotik hay-
van çeşitliliğiyle ünlü olmasına 
rağmen, bu keşif oldukça nadir 
ve şaşırtıcı bir olay olarak 

kaydedildi.

AVUSTRALYA’YA NASIL 
GELDI?

Sevgi dolu Gus lakaplı yetiş-
kin erkek imparator penguen, 

1 Kasım’da Avustralya’nın 
güneybatısındaki sahil 

kasabası Denmark’ta 
bir sörfçü tarafından 
keşfedildi.

Batı Avustralya 
Üniversitesi araştır-

ma görevlisi Belinda 
Cannell, imparator 

penguenlerin daha önce 
Avustralya’nın komşusu Yeni 
Zelanda’ya ulaştığını ancak 
Gus’ın neden Denmark’a gittiği 
konusunda bir açıklama yapa-
madığını belirtti.

>> ABD'LI ŞIRKET 

Rüyada iletişim 
kurmayı başardı
Şirketin açıklamasına göre bu cihazla yapı-
lan deneyde uyuyan iki insan arasında, her 
ikisi de berrak rüya halindeyken, mesaj ileti-
lebildi ve “iletişimin yeni boyutlarına” ulaşıldı.

ABD'LI bir teknoloji gi-
rişimi REMSpace, rüyada 

iletişim kurmanın yolunu 
keşfettiklerini iddia etti.

Şirket, bunu kendi tasar-
ladıkları ve 
insanların 
kafasına 
takılarak 
çalışan özel 
bir cihaz 
sayesinde 
mümkün 
kıldıklarını 
söylüyor.

Şirketin 
açıklamasına göre bu cihazla 
yapılan deneyde uyuyan iki 
insan arasında, her ikisi de 
berrak rüya halindeyken, me-
saj iletilebildi ve "iletişimin 
yeni boyutlarına" ulaşıldı.

Berrak rüya (lucid dream), 
kişinin rüya gördüğünün far-

kında olduğu rüyalara deniyor.
Şirket bunun “rüyada 

edilen ilk sohbet” olduğunu 
savunsa da deneyin sonuçları 
henüz hakemli bir dergide 

yayımlan-
madı. Bu da 
bağımsız 
araştır-
macıların 
henüz deneyi 
değerlendi-
rip sonuçlara 
onay verme-
diği anlamı-
na geliyor.

Şirket Facebook’ta “Berrak 
rüyalardaki iletişimle ilgili 
makale yazıldı ve bilimsel bir 
dergiye inceleme için gönde-
rildi,” ifadelerini paylaştı.

“Önümüzdeki iki ila altı 
ay içinde yayınlanmasını 
bekliyoruz.”

>> İNCIL'DE SÖZÜ EDILEN MISTIK AĞAÇ 

1000 yıllık tohumla 
yeniden yetiştirildi
Kimyasal analizler, Sheba'nın yapraklarının 
ve reçinesinin, iltihap önleyici ve kanser 
karşıtı özellikleri olduğu bilinen doğal bir 
bileşik olan pentasiklik triterpenoid madde-
siyle dolu olduğunu gösterdi.

ARALARINDA Ame-
rika Birleşik Devletleri 

(ABD), İsviçre ve İsraillilerin 
de yer aldığı uluslararası bir 
araştırma ekibi, İncil'de sözü 
edilen ve şifalı özelliklere sa-
hip olduğuna inanılan kayıp 
bir bitkiyi yeniden yetiştirdi.

40 yıl önce Yahudiye çö-
lündeki bir mağarada arkeo-
loglar tarafından bulunan ve 
MS. 993 ile MS. 1202 arasına 
tarihlenen yaklaşık 1000 
yıllık eski bir tohumu filizlen-
diren araştırmacılar, İncilde 
"tsori ağacı" diye bahsedilen 
mistik bitkiyi hayata döndür-
meyi başardı.

14 yıldır tohumu yetiştir-
mek için çalışan araştırma 
ekibinin elinde şu anda üç 
metrelik bir ağaç var. Ekip 
bu mistik ağaca Sheba adını 
verdi.

DNA analizi ve kimyasal 

çalışmalar, ağacın aromatik 
reçineleriyle bilinen bitkileri 
içeren "Commiphora" cinsine 
ait olduğunu gösterdi. Bu 
cinste İncil'de söz edilen 
başka bitkiler de yer alıyor.

Öte yandan araştırmacılar 
Sheba’nın kendine özgü bir 
genetik parmak izi oldu-
ğunu, bu yüzden de türünü 
kesin olarak belirleyemedik-
lerini söylüyor. Bitkinin yıllar 
içinde soyunun tükendiğine 
inanılıyor. Şu anda ekip 
içindeki baskın görüş bu 
bitkinin “tsori ağacı” olduğu 
yönünde.

Kimyasal analizler, She-
ba’nın yapraklarının ve 
reçinesinin, iltihap önleyici 
ve kanser karşıtı özellik-
leri olduğu bilinen doğal 
bir bileşik olan pentasiklik 
triterpenoid maddesiyle dolu 
olduğunu gösterdi.
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TAMEX FOODS
TAMEX IMPORT EXPORT / Since 1989 

Adres: 5/42 Kurrajong Ave, Mount Druitt NSW 2770   Telefon: 0450 983 098 

1989’dan bu yana 
Türk marketlerine 
ve toplumumuza 
hizmet ediyoruz.

Türkiye’den 
reçel, zeytin, 
peynir, yağ, 
pekmez, 
baharat çeşitleri, 
meyve suları 
ve birçok 
çeşitlerimizle 
hizmetinizdeyiz. 

Fenerbahçe 2. sıraya yükseldi
Trendyol Süper Lig'in 12. haftasında Fenerbahçe, konuk ettiği 
Net Global Sivasspor'u 4-0 yendi.

4-0

T rendyol Süper Lig'in 12. haftasında 
Fenerbahçe ile Net Global Sivasspor 
arasında oynanan karşılaşma, sarı-laci-

vertlilerin 4-0 üstünlüğüyle sona erdi.
Hollanda’da ilk 11’de forma giyen Rod-

rigo Becao, Mert Müldür, İsmail Yüksek, 
Fred ve Edin Dzeko, Sivasspor karşısında 
yedek kulübesinde yer aldı.

Becao’nun yerine Samet Akaydın, Mert 
Müldür’ün yerine Filip Kostic, İsmail Yük-
sek’in yerine Mert Hakan Yandaş, Fred’in 
yerine Sebastian Szymanski’yi oynatan Mou-
rinho, forvet hattında ise Youssef En-Nesyri’e 
formayı verdi.

Fenerbahçe, Sivasspor müsabakasına şu 11’le 
çıktı:

Dominik Livakovic, Bright Osayi-Samuel, Çağ-

lar Söyüncü, Samet Akaydın, Filip Kostic, Sofyan 
Amrabat, Mert Hakan Yandaş, Dusan Tadic, Se-
bastian Szymanski, Allan Saint-Maximin, Youssef 
En-Nesyri.

JOSE MOURINHO TRIBÜNDE

UEFA Avrupa Ligi’nin dördüncü haf-
tasında AZ Alkmaar ile deplasmanda 
oynanan müsabakada cezası nedeniy-

le tribünde oturan Fenerbahçe Teknik 
Direktörü Jose Mourinho, Net Global 

Sivasspor karşısında da tribünde yer aldı.
Profesyonel Futbol Disiplin Kurulu (PFDK), 

Trabzonspor karşılaşmasının ardından Jose 
Mourinho’ya 1 maç, kaleci antrenörü Sandro 
Zufic’e de kırmızı kart cezasının haricinde 2 maç 
ceza vermişti.

KARTAL
galibiyete 
hasret
Trendyol Süper 
Lig'in 12. haf-
tasında RAMS 
Başakşehir ile 
Beşiktaş 0-0 
berabere kaldı.

0-0

LIGDE oynadığı son 2 
maçta Galatasaray ve 

Kasımpaşa'ya mağlup olan 
siyah-beyazlı ekip, Başak-
şehir'le de golsüz bera-
bere kalarak rakiplerinin 
kazandığı haftada 2 puan 
kaybetti.

Siyah-beyazlılar, turun-
cu-lacivertli rakibi karşı-
sında aldığı beraberlik sonrası 
puanını 21'e yükseltti.

Beşiktaş'ın, Başakşehir'de al-
dığı sonucun ardından oluşan 

puan durumu geçen sezonu 
anımsattı.

Geçen sezon 12. haftada yine 
Başakşehir'le karşılaşan 

siyah-beyazlı ekip, Tüpraş 
Stadı'nda oynanan maçı 
1-0 kazanarak puanını 
22'ye yükseltmişti. Geçen 
sezonun aynı haftasını 31 

puanlı lider Fenerbahçe'nin 
9 puan gerisinde tamamlayan 
siyah-beyazlılar, bu akşam ise 
zirvenin 10 puan gerisinde 
kaldı.

Galatasaray'ın Samsunspor'u 
mağlup ederek 31 puana 
yükseldiği haftada, Beşiktaş, 
Başakşehir deplasmanında 
puanını 21 yaptı.

PENALTI ISYANI MAÇ 
SONUNDA DEVAM ETTI

Karşılaşmanın son anlarında 
Milot Rashica'nın Başakşehir 
ceza sahasında yerde kaldığı 
ve Beşiktaşlıların penaltı bek-
lediği pozisyonun tartışması 
maç sonunda da devam etti.

Galatasaray namağlup 
liderliğini sürdürdü
Galatasaray, Trendyol Süper Lig'in 12. haftasın-
da konuk ettiği en yakın takipçisi Samsunspor'u 
3-2 yenerek namağlup liderliğini korudu.

GALATASARAY, çıktı-
ğı son 13 resmi müsaba-

kada mağlup olmadı.
Son yenilgisini UEFA 

Şampiyonlar Ligi play-
off turu rövanşında 
İsviçre temsilcisi Young 
Boys karşısında yaşayan 
sarı-kırmızılı takım, son-
rasında 4 UEFA Avrupa 
Ligi müsabakası oynarken, 
Süper Lig'de de 9 maça çıktı.

Avrupa'da 3 galibiyet alan 
Galatasaray, ligde ise 8. kez 
kazandı. Sarı-kırmızılı ekibin 

iki kulvarda da birer beraber-
liği bulunuyor.

Galatasaray, kırmızı-be-
yazlı takımla yaptığı son 
7 maçı kazandı. Rakibi 
karşısında son yenilgisi-
ni 2004-2005 sezonunun 
ikinci yarısında yaşayan 
sarı-kırmızılı takım, Sam-

sun temsilcisiyle sonra-
sında 7 lig maçı yaptı.
Söz konusu maçların 

tamamını 3 puanla kapatan 
Galatasaray, 21 gol atarken 
kalesinde 9 gol gördü.

3-2

Fenerbahçe, Bayern 
Münih’i 87-76 yendi
Fenerbahçe Beko, konuk ettiği Almanya'nın 
Bayern Münih ekibini 87-76 yendi.

KARŞILIKLI basketler-
le başlayan müsabakada 

6. dakika, konuk ekibin 10'a 9 
üstünlüğüy-
le geçildi. 
Alman 
temsilcisi, ilk 
çeyreği de 
21-13 önde 
tamamladı.

Karşılaş-
manın ikinci 
çeyreğine 
iyi başlayan 
sarı-lacivert-
liler, Guduric 
ve Melli'nin basketleriyle 11. 
dakikada farkı 4 sayıya çekti: 
Sarı-lacivertliler, soyunma 
odasına 35-30 üstün gitti.

Son çeyreğe Hayes-Davis'in 
basketiyle farkı çift hanelere 
(69-58) yükselterek başlayan 

Fenerbahçe 
Beko, 35. 
dakikayı 
78-64 üstün 
geçti. Kalan 
bölümde ra-
kibinin farkı 
kapatmasına 
izin verme-
yen sarı-la-
civertliler, 
salondan 
87-76 galip 

ayrıldı.
Fenerbahçe Beko'da 25 sayı 

kaydeden Nigel Hayes-Davis, 
galibiyette önemli rol oynadı.
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12. Hafta Sonuçları
KASIMPAŞA A.Ş.	 1 - 2	 KAYSERİSPOR
ONVO ANTALYASPOR	 3 - 2	 SİPAY BODRUM FK
ATAKAŞ HATAYSPOR	 3 - 1	 GAZİANTEP FK A.Ş.
ÇAYKUR RİZESPOR A.Ş.	 3 - 1	 TRABZONSPOR A.Ş.
ADANA DEMİRSPOR A.Ş.	 0 - 1	 İKAS EYÜPSPOR
GALATASARAY A.Ş.	 3 - 2	 SAMSUNSPOR A.Ş.
RAMS BAŞAKŞEHİR FK	 0 - 0	 BEŞİKTAŞ A.Ş.
GÖZTEPE A.Ş.	 2 - 0	 KONYASPOR
FENERBAHÇE A.Ş.	 4 - 0	 SİVASSPOR

13. Hafta Müsabakaları
BELLONA KAYSERİSPOR	 -	 FENERBAHÇE A.Ş.
GAZİANTEP FK A.Ş.	 -	 RAMS BAŞAKŞEHİR FK
SİPAY BODRUM FK	 -	 GALATASARAY A.Ş.
İKAS EYÜPSPOR	 -	 ÇAYKUR RİZESPOR A.Ş.
BEŞİKTAŞ A.Ş.	 -	 GÖZTEPE A.Ş.
NET GLOBAL SİVASSPOR	 -	 KASIMPAŞA A.Ş.
TÜMOSAN KONYASPOR	 -	 ATAKAŞ HATAYSPOR
SAMSUNSPOR A.Ş.	 -	 ALANYASPOR
TRABZONSPOR A.Ş.	 -	 ADANA DEMİRSPOR A.Ş.

Trendyol Süper Lig Sezon 2024-2025 Puan Cetveli
	 O	 G	 B	 M	 A	 Y	 AV	 P 
1.GALATASARAY A.Ş.	 11	 10	 1	 0	 32	 11	 21	 31
2.FENERBAHÇE A.Ş.	 11	 8	 2	 1	 27	 9	 18	 26
3.SAMSUNSPOR A.Ş.	 12	 8	 1	 3	 24	 13	 11	 25
4.İKAS EYÜPSPOR	 12	 6	 4	 2	 18	 11	 7	 22
5.BEŞİKTAŞ A.Ş.	 11	 6	 3	 2	 19	 10	 9	 21
6.GÖZTEPE A.Ş.	 11	 5	 3	 3	 19	 13	 6	 18
7.NET GLOBAL SİVASSPOR	 12	 5	 2	 5	 17	 20	 -3	 17
8.RAMS BAŞAKŞEHİR FK	 11	 4	 4	 3	 17	 14	 3	 16
9.KASIMPAŞA A.Ş.	 12	 3	 5	 4	 16	 19	 -3	 14
10.KONYASPOR	 12	 4	 2	 6	 14	 20	 -6	 14
11.ONVO ANTALYASPOR	 12	 4	 2	 6	 15	 24	 -9	 14
12.ÇAYKUR RİZESPOR A.Ş.	11	 4	 1	 6	 10	 19	 -9	 13
13.TRABZONSPOR A.Ş.	 11	 2	 6	 3	 12	 14	 -2	 12
14.GAZİANTEP FK A.Ş.	 11	 3	 3	 5	 15	 18	 -3	 12
15.BELLONA KAYSERİSPOR	 11	 2	 6	 3	 11	 16	 -5	 12
16.SİPAY BODRUM FK	 12	 3	 2	 7	 10	 16	 -6	 11
17.ALANYASPOR	 11	 2	 4	 5	 9	 14	 -5	 10
18.ATAKAŞ HATAYSPOR	 11	 1	 3	 7	 10	 18	 -8	 6
19.ADANA DEMİRSPOR A.Ş.	 11	 0	 2	 9	 9	 25	 -16	 2

>> A MILLI FUTBOL TAKIMI

Galler maçının 
hazırlıklarına başladı
UEFA Uluslar B Ligi 4. Grup’taki beşinci maçında 16 Kasım Cumartesi günü Kayse-
ri’de Galler ile karşı karşıya gelecek A Milli Futbol Takımı, hazırlıklarına başladı.

T FF Hasan Doğan 
Milli Takımlar Kamp 
ve Eğitim Tesisle-

ri’nde teknik direktör Vin-
cenzo Montella yönetimin-
deki antrenmanın tamamı 
basına açık gerçekleştirildi.

İdmanda, seyahat prog-
ramı nedeniyle akşam 
saatlerinde kampa katıla-
cak Orkun Kökçü, Kerem 
Aktürkoğlu, Altay Bayındır 
ve Deniz Gül yer almadı. 
Bu 4 oyuncunun yerine bu 
idmana Ümit Milli Ta-
kım’dan Emre Bilgin, Cihan 
Çanak, Mustafa Hekimoğlu 
ve Yunus Emre Konak dahil 
edildi.

Ferdi Kadıoğlu sol ayak 
baş parmağı eklemin-

deki kapsül yırtılması, 
Ahmed Kutucu sol arka 

adalesindeki gerilme ve 
ödem, Emirhan Topçu da 
dişinde apse ve oluşan 
ateş nedeniyle idmana 
katılamadı.

Büyük bölümü yağış 
altında gerçekleştirilen 
antrenman, ısınma hare-
ketleriyle başladı. Pas ve 
top kapma çalışmasıyla sü-
ren idman, dar alanda çift 
kale maçla tamamlandı.

Milli takımın çalışmasını 
Türkiye Futbol Federasyo-
nu (TFF) Başkanı İbrahim 
Hacıosmanoğlu, Başkan 
Vekili Ceyhun Kazancı ve 
TFF Yönetim Kurulu üyeleri 
takip etti.

UEFA Uluslar B Ligi 4. 
Grup’ta Galler ve Karadağ ile 

karşılaşacak A Milli Futbol Takı-
mı’nda Ferdi Kadıoğlu sakatlığı 
sebebiyle aday kadrodan çıkarıldı, 
Eren Dinkci ve Yasin Özcan kad-
roya dahil edildi.

Türkiye Futbol Federasyo-
nundan yapılan açıklamada, 16 
Kasım’da Galler ve 19 Kasım’da 
Karadağ ile oynayacağı maç-
lar için İstanbul’da toplanan 
ay-yıldızlıların aday kadrosunda 
değişikliğe gidildiği belirtti.

>> A MILLI FUTBOL TAKIMI’NDA FERDI KADIOĞLU 

Aday kadrodan çıkarıldıAday kadrodan çıkarıldı

>> KAYSERISPOR

Kaloğlu ile 
kaybetmiyor
Trendyol Süper Lig ekiple-
rinden Bellona Kayserispor, 
teknik direktör Sinan Kaloğlu 
yönetiminde çıktığı 4 maçta 8 
puan toplamayı başardı.

TEKNIK direktör Burak Yılmaz’ın 
istifasının ardından Kaloğlu ile anlaşan 

Kayserispor, genç teknik adamla çıktığı 4 
karşılaşmada 2 galibiyet 2 beraberlik alarak, 
rakiplerine galibiyet sevinci yaşatmadı.

Sarı-kırmızılı kulübün başında ilk maçına 
Süper Lig’in 9. haftasında çıkan Kaloğlu, 
Gaziantep FK maçından 2-2 beraberlikle 
ayrıldı. Ardından deplasmanda Atakaş Ha-
tayspor’u 1-0 mağlup eden Kayserispor, 11. 
haftada evinde ağırladığı Adana Demirspor 
ile 0-0 berabere kaldı.

Son hafta Kasımpaşa’yı deplasmanda 2-1 
yenen Kayseri temsilcisi, Kaloğlu yöneti-
minde çıktığı 4 lig maçında mağlubiyet 
yüzü görmedi.

Süper Lig’de 11 haftada 12 puan alan 
Kayserispor, bunun 8’ini Kaloğlu yönetimin-
de topladı.

>> İÇ SAHADAKI YENILMEZLIK SERISINI 18 MAÇA ÇIKARDI 

Göztepe, evinde pes etmiyor
Trendyol Süper Lig'de konuk ettiği TÜMOSAN Konyaspor'u uzatma bölümünde 
bulduğu gollerle 2-0 mağlup eden Göztepe, evinde resmi maçlardaki yenilmezlik 
serisini 18 maça çıkardı.

BU sezon tekrar yük-
seldiği Süper Lig'de 

Gürsel Aksel Stadı'nda 
aldığı başarılı sonuçlarla 
dikkati çeken Göztepe, iç 
sahada taraftar desteğini 
her zaman yanında hissedi-
yor. Sarı-kırmızılı taraftarlar 
bu sezon cezalı olduğu Si-
pay Bodrum FK karşılaşma-
sı dışındaki müsabakalarda 
birçok Süper Lig takımının 
aksine tribünleri doldurdu.

Geride kalan 11 maçta 18 
puan toplayan Göztepe, bu 

puanların 16'sını iç sahada 
elde etti. Dış sahada galibi-
yeti bulunmayan sarı-kırmı-
zılı futbolcular Gürsel Aksel 
Stadı'nda ise son 5 maçını 
kayıpsız geçti.

Sezonun ilk iç saha 
maçında Fenerbahçe ile 
2-2 berabere kalan Gözte-
pe; Sipay Bodrum FK (2-0), 
Bellona Kayserispor (3-0), 
Net Global Sivasspor (3-2), 
Trabzonspor (2-1) ve TÜ-
MOSAN Konyaspor'u (2-0) 
mağlup etti.

Alpi’den 27 sayı geldi
Houston Rockets, Alperen Şengün’ün 27 sayı, 
17 ribauntla “double-double” yaptığı maçta 
Washington Wizards’ı 107-92 yendi.

NBA'DE Rockets'ın Wizards'ı konuk ettiği maçın en sko-
reri olan Alperen Şengün, 31 dakika sahada kalarak 27 

sayı, 17 ribaunt, 3 asist ve 3 blokla oynadı. Alperen, bu sezon 
11. maçında 8. kez "double-double" yapmayı başardı.

Rockets'ta Jalen Green 18 ve Amen Thompson 13 sayıyla 
sezonun 7. galibiyetine katkı sağladı.

Kyle Kuzma'nın 18 ve Corey Kispert'ın 12 sayısı ise Wizar-
ds'ın 7. mağlubiyetini engelleyemedi.
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BIZE ULAŞIN! 
Potansiyelinizi ortaya çıkarmak için bir sonraki adımı atmaya hazır mısınız?  
Hizmetlerimiz hakkında daha fazla bilgi edinmek için 
North Star Engellilik Hizmetleri ile hemen iletişime geçin.   
Bağımsız ve güçlü olma yolculuğunuzda sizin yanındayız!

Unlocking Your Potential with Unlocking Your Potential with 
North Star Disability Services!North Star Disability Services!

Are you or a loved one living with a 
disability and seeking support to 
lead a fulfilling life?
Look no further than 
North Star Disability ServicesNorth Star Disability Services.
We are dedicated to empowering 
individuals with disabilities to achieve 
their goals and live life to the fullest.İLAYDA YÜKSEKKAYA 

Shift Manager

GAMZE ARSLAN
Care Coordinator

BİLAL ARSLAN
DIRECTOR

ADEM ŞENLİK
DIRECTOR

NEDEN BİZ?  
(Why choose us?) 

- Tecrübeli Kadro  
(Experienced Team) 

- Kişi Odaklı Yaklaşım  
(Person-Centered Approach) 

- Kapsamlı Destek  
(Comprehensive Support) 

- NDIS Uzmanlığı 
(Expertise)

SERVİSLERİMİZ  
(Our Services) 

- Kişiselleştirilmiş 
Destek Planları 
(Personalised 
Support Plans) 

- 7/24 Bakım (care) 

- Sosyalleşme   
(Community 
Engagement)

0421 166 582 l 0401 355 692 admin@northstardisability.org


